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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15 1-10 10 )1فارسي و نگارش (
 21-30 10 »)گواه«)(شاهد1زبان قرآن (يعرب  20 11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15 31-40 10 )1دين و زندگي (
  15 41-1050 )1نگليسي (زبان ا

  15 51-1060 )1رياضي و آمار (
  15 61-70 10 اقتصاد

 81-90 10 »)گواه«)(شاهد1(يعلوم و فنون ادب  20 71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  10 91-100 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10 101-110 10 جغرافياي ايران
  10 111-120 10 )1شناسي (جامعه

  15 121-130 10 منطق
  دقيقه 160 1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه
  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه

  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف

  سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، محسن فدايي، افشين كياني، محمد نوراني  )1و نگارش ( فارسي
  ، خالد مشيرپناهيمدي، فاطمه منصورخاكيدرويشعلي ابراهيمي، ولي برجي، بهزاد جهان بخش، مرتضي كاظم شيرودي، هيرش ص  )1( عربي، زبان قرآن
 ، مرتضي محسني كبيرزهره رشونديعليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي،  )1( دين و زندگي
 نژاد، سعيد كاويانياله استيري، علي شكوهي، ساسان عزيزيرحمت  )1( زبان انگليسي

  محمد گودرزيمجتبي كاشاني، محمد شريفي، نيان، هاشم زمادي تك،مهمحمد بحيرايي،،احمد بزرگيشهرام آموزگار،  )1رياضي و آمار (
  سيدمحمد مدني دينانيسمانه انوري، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهسا عفتي،  اقتصاد

  محمد نورانيافشين كياني،بيلي،سميه قانسعيد جعفري،داوود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (
 ، حبيبه محبيمحمد كريميعليثه صفاري،محد ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 علي محمد كريمي،محمدعلي بشار  جغرافياي ايران
  مهسا عفتي، محمدابراهيم مازني، حبيبه محبيعليرضا رضايي،سادات تاجيك،زاده، مبينامرادي، فائزه انصاريكامران اله  )1شناسي ( جامعه

  فيروز نژادنجففرهاد قاسمي نژاد،فرهاد علي نژاد،مهسا عفتي،موسي سپاهي،  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني ـــــــــ اميرحسين رضافر اميرحسين رضافر  )1و نگارش ( فارسي

  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ ، حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )1( ن قرآنعربي، زبا
  زهره قموشي  احمد منصوري ـــــــــ يزهره رشوند زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

روش،فاطمه نقدي، عقيل محمدي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( بان انگليسيز
  سپيده جلالي  ـــــــــ پرهام نكوطلبان

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  وشيزهره قم  زهره رشوندي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  ستايش محمدي  ـــــــــ  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  زهره رشوندي ـــــــــ زادهيفائزه انصار فائزه انصاري زاده  )1شناسي ( جامعه
، فرهاد علينژاد، اميركيا باقري  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

 احمد منصوري

?
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 هاي كدام گزينه اشتباه وجود دارد؟ در معني واژه - 1

  نيازي/ تكلفّ: تجمل نسيان: فراموشي/ غنَا: بي )2  پست/ اسوه: سرمشق مشيت: اراده/ خور: زمين  )1

  فلزي با سقف بلند سردمدار: رئيس/ جنود: لشكريان/ سوله: ساختمان) 4  كنندگان دنبالة كشتي/ مقريان: اعترافابزاري رعب: ترس/ سكاّن:  )3

  است ؟  غلطمعني چند واژه  - 2

وسواس:  -مــدفن: جاي دفن  –ها  نُفوس: نَفَس –جسارت: دليري  –آميز دربارة كتاب  تقريظ: مطلبي ستايش -معركه: گرداب  –كننده  فرسا: خسته طاقت«

  »مگسل: رها مكن –دودلي 

  يك )4  چهار )3  سه  )2  دو   )1

 شود؟ ديده مياملايي  غلطدر كدام ابيات  - 3

  حاليا غلغله در گنبد افلاك انداز  وادي خاموشان است الف) عاقبت منزل ما

  ست چنين ازدهام عشقهر روز برتر  ب) مستي همي كنم ز شراب بلا وليك

  پيش آمد اين چنين ظلمي محيب    ج) چون نيايي و نگويي اي غريب

  كان بدخشان شيشه را بردهد ترجيح  مي  لعلي به سامان شيشه را ديد از بادةد) هر كه 

  قاحتشهاي نرگس و چندان و از چشم  خواب تو خشم آيدم همي هـ) با چشم نيم

  ب ـ ج) 4  ج ـ د )3  د ـ هـ )2  الف ـ ب )1

  ب است. مركّ …ابيات به جز بيت  ةهم ةنوع جمل - 4

  تــماس هكوت دست و شانيپر بخت گناه  نرسد ما دست وـــــت دراز زلف به اگر )1

  جمنـان هزاران در يشمع تو ونــــــچ  افتـين و ديگرد پروانه ونــچ قلــــع )2

  حقارت از است ديناپد يدـــــــسع كه  انداخت هيسا چندان دوست مالــــج )3

  اــه حانير و گل يبو يكرد شتنميخو يب  ها بستان به رفت يم ييسودا دل يوقت )4

  است؟ نادرستنقش دستوري واژة مشخص شده در كدام بيت  - 5

  (مفعول) را شبانيره فرعون بايد زد رها كن اين    توي موسي عهد خود درآ در بحر جزر و مد )1

   (صفت) را نهانيقرينه او قرينان  ببيند بي   بدان غيبي چراغ جان گرددچو چشمي مقترن  )2

 (مفعول) را مستاناز آن پيغامبر خوبان پيام آورد   د بهار آمد سلام آورد مستان را بهار آم) 3

  )اليه مضاف( را خايزلغم و درد  يمصر وسفيچه داند    مرغ آواره بيفر چارهيبچه داند دام  )4

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ر آزمون قبل چند از عملكرد شما د
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15
  )1فارسي و نگارش(

  ادبيات انقلاب اسلامي
  شكن لان صف(درياد

  خاك آزادگان)
  91 صفحة  تا 72 ةصفح

 سؤال126:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5162( جامع فارسيكتاب 

  جامعكتاب  493تا  368هاي  سؤال
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 سروده شده است؟» شيوة بلاغي«كدام گزينه به  - 6

  چون كه از حد بگذرد رسوا كند    لطف حق با تو مداراها كند )1

  كشم آتش بگير، تا كه بداني چه مي  شود احساس سوختن، به تماشا نمي )2

  فشان دارد ندانستم كه اين دريا چه موج خون  شدم گفتم كه بردم گوهر مقصود عاشق مي چو )3

  شود بازآ كه شب بدون تو فردا نمي  شود هاي سحر وا نمي بي تو شكوفه) 4

  .از شيوة عادي استفاده شده استجز بيت ...  ها به بيت ةهم در - 7
  ستا هانم خود بند آهنيگر بر لب و د   ستا ) خواهي بلرز و خواه ملرز اينت گفتني1

  ستي اجا فرشتگان را آرام و مسكننĤك   رياو كش و پهلوش خانه گ ي) رو رخت سو2

 خامش كه شاه عشق عجايب تهمتني است   ) آهن شكافتن بر داوود عشق چيست3

  امروز روز باده و خرگاه و آتش است   ستا ) ساقي بيار باده كه ايام بس خوش4

 ها دورتر است؟ ز ديگر گزينهمعني و مفهوم كدام گزينه ا - 8

  عاشق نبود آنكه ز خنجر ترسـد    شوريده نباشد آنكه از سر ترسد )1

  در عالم عشق و عاشقي بر نشود    سر نشود  تا مرد، به تيغ بي) 2

  همه مست از ميِ ميناي عشقند    اگر آرام و مدهوشند و خاموش )3

  فريباتر نيستهيچ آينه از عشق   در داغ، كس از لاله شكيباتر نيست )4

  است؟  متفاوتمفهوم كليّ بيت كدام گزينه با ديگر ابيات  - 9
  بگريزيد  شيون به دشت ازيــن ســـيل، چون  نيست  وطن ســـزاوار خـــاك ) ماتمـــكــدة1

  نـيست چيزي و تن سر و و ملك خانه وطن  بي  نيست  چـيزي وطـــن ناموس ره در جان بذل )2

  گرفـتـند قانون و آزادي شــاهد بر در كـــه تا  گرفتند  خون و خـاك به بستر وطن نـوجوانان )3

  او درد بود وطـن عــشــق درد كه عـــشقــي  شهريار  ديد جـان دادن بـــه خـــود درمــان )4

  است؟ متناسب بيت كدام با زير آية معناي -10
  »يرْزقُونَ ربهِم عندْ أَحياء بلْ اأَمواتً اللَّه سبيِلِ في قتُلُوا الَّذينَ تحَسبنَّ و لاَ«

  را سجاده دامن نمازي خون اين كند مي  نفس كشته نگردد تا حق طاعت خالص نيست )1

  بينم به دنيا اي شهيد تر از تو نمي  زنده  زندگي تسليم تو شد، مرگ خالي از عدم )2

  دــمان مي مزار راغــچ به اش هـــلال كه  فرهاد؟ شد كوه تيغ اين به شهيد مگر )3

  زندگي زين به مرگ گذارم، مي ناخوش عمر  غمش در چگونه مسكين من ديدي كاشكي)4

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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۱۵ - ۱۱: (أو المفهوم عَيِّن الأصحّ و الأدقّ في الترجمة مِن أو إلی العربية( 
 »: عندَما يجرح القطّ يَستعين بِلسانه الّذي فيه غدد تُفرز سائلاً مطهِّراً!« -11

 كنند! شود ياري مي كنند او را هنگامي كه زخمي مي كننده ترشح مي هايي كه از زبان گربه، مايع پاك غده )1

  كنند! ترشح ميرا اي  كننده هايي هست كه مايع پاك جويد كه در آن غده شود از زبانش ياري مي ) وقتي گربه زخمي مي2
  اي ترشح شود! كننده هايي كه در آن است مايع پاك تا از غده كند شود زبانش به او كمك مي ) هنگامي كه گربه زخمي مي3
هـايي كـه در آن هسـت مـايعي ترشـح شـود كـه         جويد تا از غده ) هنگامي كه گربه به جراحتي دچار شود از زبانش ياري مي4

 كننده است! پاك

  »:     جلديّة!يستعين به الأطبّاء لمعالجة کثير من الأمراض ال بعض الحيواناتذنب  زيتٌ قربَ  هناك« -12
  گيرند! پوستي كمك مي هاييروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بسياري از بيمار اتحيوان برخيدم  ) نزديك1
  جويند!ياري مي ، بسيارپوستيهاي  از بيماريها از آن براي پيشگيري روغني هست كه پزشك بعضي جانوراندم  كناردر آنجا ) 2
 كنند!هاي پوستي زيادي استفاده ميروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بيماري يواناتبعضي حنزديك دم ) 3

  كنند!   مي معالجههاي پوستي را ها با آن بسياري از بيماريروغني وجود دارد كه پزشك برخي جانوراندم  كنار) 4

  :الخطأعيّن  -13
 كند! سگ پليس را در حفاظت از امنيت كمك مي :يساعدُ الکلبُ الشّرطيَّ في الحِفاظ علی الأمن! )1

 تواند كه در يك زمان دو جهت را ببيند! پرست مي آفتاب الحِرباء أن تَری في اتّجاهَين في وقتٍ واحدٍ!: تستطيعُ  )2

  ينند!ب هاي نوراني را مي غواصان در ژرفاي اقيانوس ماهي الغوّاصونَ شاهَدوا في أعماق المحيط الأسماكَ المُضيئةَ!: )3

  پرت كردن زباله در خيابان كار بسيار زشتي است!  جدّاً!: هٌ يکر  في الشّارع عملٌ  ةِ يي النُّفامْ رَ  )4

   عيّن الصّحيح: ؛»گربه خوب شد و توانست راه برود، با حركت دادن دمش از من تشكر كرد! يزخم پا يوقت« -14

 !ابهنَ بتحريك ذَ  أشکر، شيِ المَ علی  قَدَرَ القطّ و  قَدمرح جُ  يَلتئمُ ما حين )1

 به!نَ كرني بتحريك ذَ ، شَ شيَ المَ  رح رِجل القطّ و استطاعَ جُ  مألتاِ عندما  )2

 !هبنْ ك ذَ ، شكرني بتحرّ شيِ المَ علی  قَدَررِجل القطّ و  ةحام جر أَ لتعندما اِ  )3

  به!نَ شكرني بتحريك ذَ يَ ، شيَ ع المَ يستطيالقطّ و  قَدم ةحاجر  يَلتئمُ  حينما )4

  

  )1عربي، زبان قرآن (
  هذا خلق االله 

 58تا  47صفحة 

دقيقه 20  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال40:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5151( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 560تا521هايسؤال
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 ﴾أ تأمُرونَ النّاسَ بِالبِرِّ وَ تَنسَونَ أنفُسَکم﴿ن المفهوم: ع الأبعدعيّن  -15
  يرويي مجو / از او داروي سرخ طبيبي كه خود باشدش زردروي )1
  دريم هاي عيب مردم مي خود سراپا غرق جرميم و گناه / پرده )2
 عالم آنكس بود كه بد نكند / نه بگويد به خلق و خود نكند )3

 دجاهل فراموشي بو ةپيش/  دوشي بوعاقلان را پيشه خام )4

  في ضبط حرَکات الكلمات: الخطأعيِّن  -16

 صَوتُ الغُرابِ يُحَذِّرُ الحَيَوانات! )2  !يَتَحَرِّكُ رأسُ البومَة في کُلِّ جِهَةٍ  )1

  الماءِ! البَطُّ طائرٌ يَعيشُ في البَرِّ وَ  )4  تَستَعمِلُ الحَيَواناتُ العُشْبَ لِلوِقايَةِ مِن الأَمْراضِ! )3

  في الحِوار بينَ السّائح و السّائق: الخطأعيّن  -17

 أيّها السّائقُ، أريدُ أنْ أذهبَ إلی مدينة شيراز. / أنا في خِدمتك، إرکَبْ رجاءً. )1

 ؟كنَ کيلومتراً. لمَ تذهبُ إلی هُناو و ثلاث إلی شيراز؟ / المسافة خمسةٌ  ناشُکراً، کم المسافة من هُ  )2

  جراغ و رؤية مسجد نصيرالملك. / أ تَعرفُ مَن هو شاه جراغ؟ لزيارة مرقد شاه  )3

 في أمان االله.إنزل. ه أخو الإمام الرّضا (ع). / وصلْنا يا أخي. نَّ إنعم، تعرفُهُ،  )4

  في النّوع (الاسم و الجملة): يختلفانعيّن ما فيه خبران  -18

 إضاعة الفرصة غصّة لکم فاغتنِموها! )1

  کثير و بابه مفتوح الآن! عدد المصلّين في المسجد )2

  الأعشاب الطبّيّة نباتات مفيدة لِلمعالجة نستفيدُ منها کَدواء! )3

  عيون البومة ثابتة و هي تُعوّض هذا النّقص بتحريك الرّأس! )4

 فيه المبتدأ:  ليسعيّن ما  -19

 !هم لعبادهنفَعُ ألی االلهِ إأَحبُّ عبادِ االله  )2  حبُّ النّاسِ أنفَعُهُم للنّاس!أَ  )1

  الدّرس! يأَحبُّ التّلاميذِ عند الاُستاذ أحسنهم ف )4  يدرسُ و ينجحُ! يالبَ الّذأُحبُّ الطّ  )3

 !»مُطهّراً  سائلاً بغُدد تُفرزُ  مملوء القطّ لِسانُ « :الترتيب  عن المحلّ الإعرابيّ لما تحته خطٌّ علی حيحعيّن الصّ  -20

 صفة/ فاعل   / خبر/  أمبتد )2  صفة/ مفعول /  خبر/ اليه   مضافٌ  )1

  صفة/  مفعولإليه /  / مضاف خبر )4  إليه / مضاف مفعول/  خبر/  أمبتد )3

  
 

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
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 »!الخواصّ الطبّيّة لِكثيرٍ من النباتات البرّيّة یبعض الحيوانات يَدلُّ الإنسانَ عل« عيّن الصّحيح في التّرجمة: -21

  !كنند اهان خشكي راهنمايي ميهاي پزشكي بسياري از گي ) برخي از حيوانات انسان را به خاصيت1

  !كنند طبي بسياري از گياهان زميني هدايت مي  ها را به خاصيت ) بعضي از حيوانات انسان2

  !كنند ) حيوانات انسان را با برخي از خواص پزشكي بسياري از درختان بياباني آشنا مي3

  !اند ياباني هدايت كردهرا به خاصيت پزشكي بسياري از گياهان ب  ) بعضي از جانوران انسان4

  ما هو الصّحيح في التّرجمة؟ -22

  ورزيم كه پروردگار، گناهانمان را ببخشايد! همانا ما طمع مي :﴾إنّا نطمع أن يغفر لنا ربّنا خطايانا﴿) 1

 ! خورد طور كه آتش، هيزم را مي خورد، همان ها را مي حسادت، نيكي الحسد يأکل الحسنات کما تأکل النّار الحَطَب!: )2

  كنيد؟! خواهند كه از سرزمين شما خارج شوند، پس چه امر مي مي :﴾يريد أن يُخرجکم من أرضکم فماذا تأمرون﴿ )3

  يابد!  زخم آن سرباز التيام مي کان جُرحُ ذلك الجنديّ يلتئم!: )4

  )۲۸- ۲۳: (النصّ   يناسببما   الاسئلة  عن  أجب  ، ثم بدقّة  اِقرأ النصّ التالي ■■

 نتصوّر الّتي   . فالحيوانات البدن  یإل  و النشاط  القوّة  راحةً و إرجاع  اللّه  ، و قد جعله النّوم  مقدار من  یإل  تحتاج  الحيوانات  إنّ جميع«

خور الصّ   ) خلف (يختفي يَستتر  الأسماك  ! بعض الحالة  هذه  في  أيضاً و لا تتحرّك  للنّوم  تستسلم  فهي كالأسماك  ها لا تنام  ـّنأ

  »نائماً!  لَيس  أنّه  یالاُخر   لِتظنّ الأسماك  مفتوحتان  الحالة  هذه  في  عميقاً، و عَيناه نوماً   و ينام  المائيّة  و النباتات  المرجانيّة

  ...  السّمكُ وراءَ الصخور؟ لانّه  لماذا يَنام  -23

  ! هناك  للنّوم  يَستسلم )2    لا يَجد مكاناً آخر! )1

  !  هناك  النباتات  یعل  ينام )4    ! عدوُّه  يراه  لا يريد أن )3

  النصّ:   لمفهوم  المناسبة  الآية  عيّن -24

  ﴾ فَحدِّث  ربّك  و أمّا بنعمة﴿ )1

  ﴾ لعباده  أخرج  زينةَ االله الّتي  حَرَّم  مَن﴿ )2

  ﴾ الخالقين  االله أحسن  فتبارك﴿ )3

   ﴾ موج  (عميق) يَغشاه  ّ بحر لجّي  في  أو كظُلمات﴿ )4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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  :  حيحالصّ   عيّن -25
  ! المفتوحتين  بالعينين  النّوم  لا يُمكن )1
  ! فقط  للإنسان  ضروريّة  حاجة  النّوم )2
  ! الصخور المرجانيّة  خلف  ينام  الأسماك  جميع )3
  ! و النشاط  القوّة  البدن  یتعود إل  بعد النّوم )4
  ؟ نائم  أنّ السمك  نفهم  كيف -26

  ! مفتوحتان  بأنّ عينيه )2    ! لا يتحرّك  بأنّه )1
 ! غير مفتوحة  بأنّ عينه )4  خور!الصّ   يستتر خلف  بأنّه) 3
  إعراب الکلمات التّالية من النصّ:  يف الخطأعيِّن  -27

    : فاعل!راحة االلهقد جعلهُ  )1
  : مفعول!راحةقد جعلهُ االله « )٢
  : خبر!مفتوحتانهذه الحالة  يعيناه ف )3
  : فاعل!تستسلم للنّوم أيضاً  يه )4
  »!المرجانيّةخلف الصّخور  يَستتر كالأسما بعض«ما هو الصّحيح حول الکلمات التّالية من النصّ؟  -28

    ةصف»: كالأسما« )2    مفعول»: بعض« )1
  إليه مضاف»: المرجانيّة« )4    خبر»: يَستتر« )3
    ن؟االکلمتان المتضادّتان أو المترادفت جاءت ماعبارة  يّ أ يف -29

   !المَدح و الذمّ  يلإغراقُ فأکبرُ الحُمق ا )1
  !تَستَطيعُ الْحِرباءُ أنَ تُدير عَينَيها و تقدرُ أَنْ تَرَی فِي اتِّجاهَينِ  )2
  !البومَة حَرَّكت رأسَها؛ لکن عَينها کانت ثابِتَةٌ  )3
  !نّامو المسجد قريبٌ  عنَّاالمکتبة بَعيدةٌ  )4
   سميّة:عيِّن الجملة الا -30

  ﴾الآخرين يلسان صدق ف يوَ اجعَل ل﴿ )1
  !ما قَسَّم االله للعباد شيئاً أفضل من العقل )2
  !المدح و الذَّمّ  يأکبَر الحمق الإغراق ف )3
  !جسمه منأخرَج الطّفل ملابسه  )4

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:  
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  يابند، چيست؟صحبت بودن بهشتيان با حضرت حق، مقارن با كدام عبارت است و رستگاري بزرگي كه براي خود ميهم -31
  با پيامبران و صديقان نشينيهم – »عليم و حكيمي خدايا! تو«) 1
  رضوان الهي –» خدايا! تو پاك و منزّهي« )2
  نشيني با پيامبران و صديقانهم –» خدايا! تو پاك و منزّهي«) 3
  رضوان الهي –» خدايا! تو عليم و حكيمي« )4
  است؟اشاره شده» پاسخ خداوند به درخواست آنان«و » جويي جهنميان براي ترك اعمال صالح بهانه«به  ترتيببهدر كدام گزينه  -32
  مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟  - دهيم. ) اگر به دنيا بازگرديم، عمل صالح انجام مي1
  مگر در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟   - دهيم. ) اگر به دنيا بازگرديم، عمل صالح انجام مي2
  مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟  - گان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند. ) شيطان و بزر3
  مگر در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟  - ) شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند. 4
چه در قيامت به هدفي بايد مورد توجه انسان قرار گيرد و آن تناسب ميان جرم و كيفر در كدام نوع رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر آن و با چه -33

 شود، چيست؟انسان داده مي

  تصور عمل –مين سعادت زندگي أت –) رابطة قراردادي 1
  عين عمل –مين سعادت زندگي أت –) رابطة طبيعي 2
  عين عمل –برقراري عدالت  –) رابطة قراردادي 3
  ر عملتصو –برقراري عدالت  –) رابطة طبيعي 4
كنندگان در زمان توانگري و تنگدستي با چه  دهد و انفاقهايي از بهشت را پاداش ميمطابق با آيات نوراني قرآن كريم، خداوند به چه كساني باغ -34

  اند؟صفتي نام برده شده
  متقيان –شوند ) كساني كه همراه با پيامبران از يك در وارد بهشت مي1
  متقيان - كنند اظبت مي) كساني كه همواره بر نماز مو2
  راستگويان –شوند ) كساني كه همراه با پيامبران از يك در وارد بهشت مي3
  راستگويان - كنند ) كساني كه همواره بر نماز مواظبت مي4
  صحيح است؟آن،  ترين نوع رابطه بين عمل و پاداش و كيفركدام عبارت در مورد عميق -35
  عمل است.) جزا و كيفر عمل، محصول طبيعي خود 1
  گيرد.) پاداش و كيفر، هر دو جنبة يك عمل را در برمي2
  رسد. ) ظرف زماني مشاهدة اين رابطه، پس از مرگ فرا مي3
  ) نامة عمل و نوشتار اعمال در آن مربوط به اين نوع از روابط است.4
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  ا بنويسيد:خود ر 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه
  آهنگ سفر

 104تا صفحة  82صفحة 

دقيقه 15

 سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1زندگي كتاب جامع دين و 

  825تا  776هاي  سؤال
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  آنان به جهنم گرديد؟ ساز ورودجهنميان داراي كدام ويژگي بودند كه زمينه ،طبق آيات شريفة سورة مدثر -36

  ورزيدند.هاي الهي بودند و بر گناهان خود اصرار مي) مست و مغرور نعمت1

  .در انتخاب دوست دچار اشتباه شدند و از ياد خدا غافل شدند) 2

  وادي ضلالت و گمراهي شدند. وارد ،و در نتيجه شقاوت بر آنان چيره شده) 3

  كردند.د و روز رستاخيز را تكذيب ميغرق در معصيت خدا بودن بدكاران) همراه 4

  سازد؟خداوند چه گروهي را از گناه پاك نمي ،با تدبر در آيات الهي -37

  .زنندعهد و پيمان بستن با پروردگارشان سر بازمي) كساني كه از 1

  فروشند.الهي خود را به بهاي ناچيزي مي ) كساني كه پيمان2

  كشند.ز مرگ حساب نمي) كساني كه از خود و عمل خود براي بعد ا3

  .ورزنددر ارزيابي و محاسبة اعمال خود سستي مي) كساني كه 4

ها در مسير قرب الهي را ايم، ما را به خود مشغول نكند، لزوم كدام يك از اقدامات جهت عدم تزلزل گاماين كه كارهايي غير از عهدي كه با خدا بسته -38

 ام نكته بايد رعايت شود؟دهد و در اين راستا، كدمورد تاكيد قرار مي

    شود، از سر راه برداريم.عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي –) مراقبت و پاسباني 1

  شود، از سر راه برداريم.عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي –) محاسبه و ارزيابي 2

    ها را انتخاب كنيم.انبراي عهد بستن با خدا، بهترين زم –) محاسبه و ارزيابي 3

  ها را انتخاب كنيم.براي عهد بستن با خدا، بهترين زمان –) مراقبت و پاسباني 4

  انسان بنا بر حديث علوي، چه كسي است؟ ترينو زيرك است ، پيروي از چه كساني را موجب رستگاري دانسته(ص) پيامبرگرامي اسلام -39

  .كندو بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي كسي كه فراوان به ياد مرگ است –) اهل بيت 1

  .كندكسي كه فراوان به ياد مرگ است و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي – صديقين) 2

  .كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد –) اهل بيت 3

  .كشدكسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب ب – صديقين) 4

  ؟استدر ارتباط با اين موضوع مطرح شدهعامل تسريع در ايصال به هدف چيست و كدام عبارت قرآني  -40

  اي، امام و پيشوايي است.كننده آگاه باش براي هر پيروي –) پيروي از الگوها 1

  رسول خدا براي شما نيكوترين اسوه است. –) پيروي از الگوها 2

  خدا براي شما نيكوترين اسوه است. رسول –) تصميم و عزم براي حركت 3

  اي، امام و پيشوايي است.آگاه باش براي هر پيروي كننده –صميم و عزم براي حركت ) ت4

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:  
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   دقيقه 15  
  
  
  
  
  

                
 

 

  

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- I still remember the night when I fell asleep while I …, and I had a terrible accident. 
1) drove 2) was driving 3) am going to drive 4) will drive 

42- They … at 9 in the evening while my parents … the news on TV in the living room.  
1) were arriving – watched      2) arrive – watching 
3) are arriving – were watching       4) arrived – were watching  

43- Anna had a terrible car accident last week. The news of the accident … quickly in the local 
neighborhood.  

1) gave up   2) grew up   3) got around     4) passed away           

44- The scientists designed a series of … to find better methods of using heat energy.  
1) patients    2) experiments  3) beliefs   4) values 

45- Most parents want their children to try hard and … their skills in learning and gain knowledge in 
different fields. 

1) attend 2) invent 3) solve 4) develop 

46- The young man couldn’t quite believe that all these great things were … happening to him. 
1) actually 2) strongly 3) sadly 4) weakly 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 Exercise is any action that gets you moving. You can run, bike, swim, or jump rope. It’s all good for you. 
There are three kinds of exercise. One is stretching. You can do this in yoga or at the gym. When you stretch, 
you keep your muscles flexible. Aerobic exercise makes your heart beat fast. You get his kind of exercise 
when you walk or run. Your heart beats fast when you swim, too. The last kind of exercise makes your 
muscles strong. You build strong muscles when you lift weights. When you sprint, or run fast, you make your 
muscles strong, too. You get exercise when you play tag and hide and seek. Leapfrog and ball games are also 
good to do. So go outside and have fun! 

47- The passage mainly talks about … . 
1) how different types of exercise change our body shape 
2) what kind of exercise is better for our health 
3) how exercise keeps muscles flexible and strong   
4) what methods to choose to lose weight in no time  

48- The underlined word “sprint” is closest in meaning to … . 
1) make muscles strong 
2) do different types of exercise 
3) go outside 
4) run fast 

49- According to the passage, all of the following are kinds of aerobic exercise EXCEPT … . 
1) swimming  2) stretching 
3) walking   4) running 

50- In the last sentence of the passage, the writer wants to … . 
1) inform us about a new finding 2) talk about a new topic   
3) invite us to do samothing 4) make sure about something 
 

  )1زبان انگليسي (

The Value of 
Knowledge  

 Listeningتا ابتداي 
and Speaking  

 86 صفحة تا 71ة صفح

  چة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف بلآزمون ق10چند از

   

  سؤال250:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( جامع زبان انگليسيكتاب 
  جامعكتاب  740تا  491هاي  سؤال
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yتابع معادلة محور تقارن - 51 (x ) x    22 4 6  ؟است كدام7

1( x  
5
2  2( x  4    3( x  5   4(x  2   

yابعاگر ت -52 mx x   2 32  ؟كدام است  mصورت مقدار  باشد، در اين 52ترين مقدار  داراي بيش12

1( 4/6   2( 4/6 -   3( 4   4 (4 -  
 ؟باشدمربوط به نمودار تابع مقابل  تواند ، ميهضابطكدام  -53

1( y (x )  22 3 1  

2( y (x )   22 3 1 

3(y (x )  22 3 1 

4(y (x )   22 3 1    

R(x)كالا، تعداد  xدر يك كارگاه توليدي  -54 x x  
1 2 C(x)و تابع درآمد  1002 x 30 به ازاي توليد چه تعـداد كـالا   است،  تابع هزينه 400

 ؟شود سود شركت ماكسيمم مي

1 (140  2( 70   3 (130  4 (65  
yتابع درجة دوم -55 x x   22 3 yو خط5 x  8  ؟كنند را قطع مي رديگ يك يك از نقاط زير در كدام9

1( ( , )
7 192   2( ( , )

7 192   3(( , )2 7    4(( , )2 7    

xاگر -56 a 2 yعبارتترين مقدار  صورت كم در اين ،باشد12 x a 2  ؟كدام است22

1( 64   2( 48   3 (96  4 (128  
ميـزان  «و » انـد  تعداد افرادي كه در اثر بيماري كرونا فـوت كـرده  «، »تعداد سرنشينان خودروهاي سواري در يك اتوبان«هاي  آوري داده روش جمع -57

 ؟كدام است »وابگاهشانرضايت دانشجويان از خ

  ، مشاهدهها ، دادگانها دادگان )2    ، مصاحبهها دادگان ، مشاهده) 1
  ها ، دادگانها مشاهده، دادگان) 4     ، مشاهدهها مصاحبه، دادگان )3
 ؟كدام است» در آزمون سراسري كننده رتبة داوطلبان شركت«نوع متغير دادة  -58

  كيفي اسمي) 4   تيبيكيفي تر )3   اي كمي فاصله )2   كمي نسبتي )1
 ؟اي است يك از متغيرهاي زير كمي فاصله گيري كدام نوع و مقياس اندازه -59

  ها ساعت شروع كار بانك )2  تعداد افراد منتظر در مطب يك پزشك) 1
  ها در يك اتوبان سرعت اتومبيل) 4   .كشد مدت زماني كه در انتظار رسيدن قطار طول مي )3
 ؟نيستكدام گزينه صحيح  -60

  كنند. ار پارامترها، همواره ثابت است و تغيير نميمقد) 1
  توان پارامتر را دقيق محاسبه نمود. لذا نمي ،پذير نيست هنگامي كه آمارگيري از كل جامعه امكان )2
  دست آورد. ها را به توان آن ها مختص متغيرهاي كمي است و براي متغيرهاي كيفي نمي آماره ها وپارامتر )3
  توان براي تخمين پارامترها استفاده كرد. ها مي از آماره) 4
  
   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  تابع
  2ع درجة نمودار تاب
  هاي آماري كار با داده

  ها گردآوري داده
  84صفحة تا  63صفحة 

x

y

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 

  كتاب آبي 650تا  591هاي  سؤال
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 شود؟ يك از افراد زير بيكار محسوب مي كدام -61

  كند. اش سپري مي گردد و بيشتر اوقات خود را با خانواده سالگي است و به تازگي بازنشسته شده است و دنبال كار نمي 50) محمد كه در آستانة 1

  كند. به شدت ورزش فوتبال را پيگيري مي ،هايش شم است و علاوه بر مطالعة درسآموز پاية ش اميرحسين كه دانش) 2

  كاري مشغول نشود. اش را ارائه نداده است، به نامه  تصميم دارد تا زماني كه پايان و حسين كه دانشجوي سال دوم كارشناسي ارشد است) 3

  اش باشد. وجوي كاري است تا كمك حال خانواده از ادامة تحصيل باز مانده و در جستاش،  به خاطر مشكلات مالي خانواده و سال سن دارد 17) رضا كه 4

 ؟هاي زير در مورد فقر صحيح است يك از گزينه كدام -62

 گيرد. تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه ما در آن هستيم صورت ميهميشه در فقر مطلق  )1

 سيار پيچيده و شايد ناممكن است.تعداد افراد فقير ب ةمحاسب ،نسبي با توجه به مفهوم فقر )2

 اند. دلار در روز درآمد دارند، زير خط فقر نسبي 9/1مطابق با معيار بانك جهاني افرادي كه زير  )3

 هاي مختلف متفاوت است. معيار فقر مطلق در نواحي و زمان )4

 است؟ نادرستبا توجه به نمودار زير، در ارتباط با بازار نيروي كار كدام گزينه  -63

  ميليون توماني، بازار داراي مازاد عرضه است. 5در دستمزد ) 1

  ميليون توماني، بازار داراي مازاد تقاضا است. 5/2در دستمزد ) 2

  رو است. ميليون توماني، بازار با كمبود عرضه روبه 5/6در دستمزد ) 3

  رو است. ميليون توماني، بازار با مازاد تقاضا روبه 1در دستمزد ) 4

 ؟نيستركود اقتصادي  ننه از عوامل كاهش توليد و پديد آمدكدام گزي -64

 هاي اقتصادي رويه و تحريم واردات بي )2    قاچاق كالا )1

 هاي توليد هاي صنعتي و رويه تغييرات در فناوري )4    ضعيف بودن ساختار اقتصادي )3

در  ،فعال باشندسال،  15بالاي درصد اين جمعيت  10باشند و   سن داشتهسال  15ميليون نفر بالاي  3ميليون نفر باشد و  5اگر جمعيت كشوري  -65

 ؟تعداد افراد بيكار اين كشور كدام استدرصد باشد،  40نرخ بيكاري كه  صورتي

1(,150 000     2( ,200 000  

3(,120 000     4(,300 000   

  

 

دقيقه 15
  اقتصاد

 ركود، بيكاري و فقر

  تورم و كاهش قدرت خريد
  104 صفحة تا 82صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 امروز چيست؟شما براي آزمون گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

4

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5158كتاب جامع اقتصاد (

  410تا  381هاي  سؤال 
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 ؟كند نميهاي زير به معايب استفاده از رسيدهاي بازرگانان به عنوان پول اشاره  يك از گزينه كدامپشتوانة رسيدهاي بازرگانان چه بود و  -66

  صرافاناز برخي  ةمبالاتي يا سوء استفاد بي -  اعتماد و اعتبار بازرگانان )1

 ها دشواري نقل و انتقال آن - طلا و نقرة نزد بازرگانان  )2

  تعداد زياد انواع رسيدها - اعتماد و اعتبار بازرگانان  )3

 ها براي مردم دشوار بودن اعتبارسنجي آن - طلا و نقرة نزد بازرگانان  )4

 ؟كنند يك از وظايف پول اشاره مي كدامبه  »هاي بانكي رد و بدل كردن حواله«و  »ديگر ها به يك تبديل قيمت« ترتيب به -67

 ش ارزشسنج ةوسيل – پرداخت در مبادلات ةوسيل )1

 ارزش سنجش ةوسيل –هاي آينده  پرداخت ةوسيل )2

 انداز و حفظ ارزش پس ةوسيل –هاي آينده  پرداخت ةوسيل )3

  هاي آينده پرداخت ةوسيل –ش ارزش سنج ةوسيل )4

 كند؟ درستي بيان مي هاي زير را به ترتيب صحيح يا غلط بودن عبارت كدام گزينه به -68

  اي تحريري است.ه جزء پول ،اسكناس - 

  هاست. افزايش نقدينگي كشورها معمولاً ناشي از عملكرد بانك - 

  در تبت، صدف و در روسيه، پوست سمور جزء كالاهاي پرطرفدار بودند كه به عنوان اولين پول مورد استفاده قرار گرفتند. - 

 موجب رونق حمل و نقل شد. ،انتخاب برخي فلزات مانند طلا و نقره در معاملات - 

  ص - غ - ص - غ) 2    غ - ص - ص - غ) 1

  غ - ص - غ - ص) 4    غ - غ - ص -ص) 3

 كرده است. يچه تغيير …بستگي به اين دارد كه  مردم ثروتمند شدن و يابد مي …هر ساله ميزان پولي كه دست مردم است  -69

 هاي مردم سپردهميزان  - كاهش  )2    قدرت خريد پول  -افزايش  )1

  قدرت خريد پول - كاهش  )4  هاي مردم ردهسپميزان  -افزايش  )3

 ها يا كاهش سرعت آن: كه اقتصاد كشور دچار تورم شده است، براي پيشگيري از افزايش قيمت زماني -70

  شود؟  الف) كدام نهاد كشوري وارد عمل مي

 شود؟  ب) كدام نوع سياست كنترلي اعمال مي

  اوراق مشاركت ) الف) بانك مركزي، ب) سياست پولي انقباضي مانند فروش1

  ) الف) بانك مركزي، ب) سياست پولي انقباضي مانند خريد اوراق مشاركت2

  ) الف) شوراي عالي پول و اعتبار، ب) سياست پولي انبساطي مانند فروش اوراق مشاركت3

  ) الف) شوراي عالي پول و اعتبار، ب) سياست پولي انبساطي مانند خريد اوراق مشاركت4

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني: 
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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  ؟نيستهاي نثر دورة ساماني ورد كدام گزينه از ويژگيهر دو م -71

  اطنابالف) 
  گيري كمتر از لغات عربي ب) بهره

  ج) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني 
  هاي بعد كاربرد فارسي در مقايسه با دورهد) لغات كم
  هاي جمع فارسي بر جمع عربي كاربرد نشانههـ) افزايش 

  يات و احاديث و اشعار  و) تمثيل و استشهاد به آ
 ) ج، ب 4  ) د، و3  ـ) و، ه2  و) الف، 1

  است؟» غزنوي و سلجوقي«دورة نثر هاي موفق  چند مورد از آثار زير از نمونه -72

  »نامه، التفهيم نامه، كيمياي سعادت، تاريخ بيهقي، قابوس تاريخ بلعمي، شاهنامة ابومنصوري، سياست«

  شش )4  چهار )3  پنج )2  سه )1
 ؟آمده است نادرستفكري كدام بيت در برابر آن  ويژگي -73

  مير / خيره مانند و ندانند سخن برد به سر (مدح پادشاه) جا كه سخن رانَد آرايان آن سخن )1
  ر (اندرز دادن)م وين شگفتي بود از كار جواني بي تر است / سخن آموزد ازو هر كه سخن گوي )2
  )شعر حماسيال اخترشناسان نگون (مگر كاو سر و تن بشويد به خون / شود ف )3
  با وصل تو كس چو من بدآموز مباد / روزي كه تو را نبينم آن روز مباد (اشاره به معشوق زميني) )4
 ؟ها تمام موارد كدام گزينه صحيح است بندي سبك براساس طبقه -74

  پرداز: ارسطو نظريه ←الف) سبك عاميانه: به تناسب مخاطب 
  بهار  الشعرا پرداز: ملك نظريه ←جغرافيايي و تاريخي  حوزةناسب ب) سبك دورة مشروطه: به ت

  پرداز: ارسطو نظريه ←ج) سبك فكاهي: به تناسب هدف 
  پرداز: ارسطو نظريه ←ك فلسفي: به تناسب موضوع و نوع بد) س

  الشعراي بهار پرداز: ملك نظريه ←هـ) سبك علمي: به تناسب قلمروي دانشي 
  الف، ب، د )4  ب، ج، د )3  جالف، ب،  )2  ب، د، هـ )1
 ؟شود هاي ادبي شعر سبك خراساني در ابيات زير ديده مي يك از ويژگي كدام -75

  هر سؤالي كز آن لب سيراب / دوش كردم همه بداد جواب«
  گفتمش جز شبت نشايد ديد / گفت پيدا به شب بود مهتاب
  گفتم از چيست روي راحت من / گفت در خدمت امير شتاب

 و چه داني گفت / گفت همتاي صاعقه است و شهابگفتم از تير ا

  توصيفات ساده، طبيعي، محسوس و عيني است. )1
  ها از تشبيه حسي بهره گرفته شده است. در توصيف پديده )2
  از دو نشانه براي يك متمم استفاده شده است. )3
  شعر بسيار ساده است. ةگراست و قافي شعر واقع )4
  
  

دقيقه 20     
  )1علوم و فنون ادبي (

  شناسي  سبك و سبك
  (سبك خراساني)
  وزن شعر فارسي

  72 صفحة تا 60صفحة 

 درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال20:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

  470تا  451هاي  سؤال 
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 ؟اند تلفظ شدهبدون حذف همزه چند واژه چند واژه با حذف همزه و  ترتيب به ،هجايي  با توجه به تقطيع -76

U (مردافكن:  (بهجت) ، :انگيز U U  القُ )، (روحس:د U  :شير اوژن) ،(    :برآيد) ،(  ( 

  چهار، يك )4  يك، چهار )3  سه، دو )2  دو، سه )1

 ؟درستي نوشته شده است هاي كدام گزينه به ي و تقطيع هجايي مصراعضخط عرو -77

  ف / شِ / تا / رِ / زل / فَف / كَن / د / بر / دوشب / نَ بنفشه تار زلف افكند بر دوش:الف) 

  ك / تا / مل / نَ / ك / نَد / در / ج / وا / ب هر / ب) هركه تأمل نكند در جواب:

  د / م / دا / سِ / م / ه / نُمز / ر / عِ / سب / زِ / ف / لَك / دي /  مه نو:  پ) مزرع سبز فلك ديدم و داس

  دس / ت / هـ / مِ / عا / شِ / قا / نش / بِش / كَست بشكست: شت) دست همه عاشقانْ

/ ذَ / رد گُف / ت / مو / هگذرد:  چو باد مي ث) گفتم او هم با / د / مي / گ / م / چ  

  الف، ب، پ )4  ث، ت، الف )3  ب، پ، ت )2  الف، پ، ث )1

  ؟درست است گزينه كدامخط عروضي  -78

  )ببِين ذَررات رحاني ك شُد تابان ازين صحرا( ببين ذرات روحاني كه شد تابان ازين صحرا) 1

  ثار)ر او نم بنَگو تا جان كُدين بِدمسشَ ين بگو تا جان كنم بر او نثار (نامِالد) نام شمس2

  )لاوتَ شتهي پنثور زِم رِهوهي گُ(زِ زهي گوهر منثور زهي پشت و تولّا) 3

  ش آواز را) وخُ حبوبِد موت چون بذَذل ر كنگَت چون بود محبوب خوش آواز را (بِ) بنگر كه لذ4ّ

 … . جزبههاي زير درست انجام شده است  تقطيع هجايي همة مصراع -79

  نِ من فَر / سود  گَر چِ در هج / را نِ آن مه / جا  :گرچه در هجران آن مه جان من فرسود) 1

  هي م راَز لُطف ما / را وا ر هان / زين گُ:  از لطف ما را وارهان زين گمرهي) 2

  د س ف رينُ د لَم / شُ تا س ف ري / شُد د لِ من / جا:  م شد سفريتا سفري شد دل من جان و دل) 3

 م را ك نَ مان ده / اَس ت ك نو / ن طا قَ ت / بي دا د:  كه نمانده است كنون طاقت بيداد مرا) 4

  تقطيع هجايي مصراع زير در كدام گزينه درست آمده است؟  -80

  »اي كه هويدا كنم تو را پنهان نگشته«

1(  U U UU U U       

2( U U U U U       

3( UUU UU UU      

4(U UU U     

  

 kanoonir_10eانال تلگرام دهم انساني:ك
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:



   17: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    اسفند 6 آزمون -) 5( ةپروژ 
 

  

 ؟نداردهاي سبك، در كدام گزينه اشتباهي وجود  بندي و دوره با توجه به طبقه -81

  .است قلمرو دانشيبندي سبك براساس  نوعي طبقه ،) سبك عرفاني1

  ) زمان تاريخي سبك بازگشت، در تمام طول قرن دوازدهم بود.2

  ) نثر مصنوع در دورة سبك عراقي و نثر فنيّ در دورة سلجوقي دوم و خوارزمشاهيان رايج بود.3

  ) سبك تركستاني، نام ديگر سبك خراساني است كه دورة آن از آغاز شعر فارسي تا قرن پنجم بود.4

 است؟ نادرستگزينه  با توجه به متن زير، كدام -82

است و خداي  اين كوه قاف گرداگرد جهان اندر است و اين جهان بر مثال انگشت است در انگشتري و اين كوه قاف از زمرد سبز است و با آسمان اول پيوسته«

 »و روشنايي ايشان از نور كوه قاف باشد. كس نداند عزّوجل از آن سوي كوه قاف چنداني از خلايق گوناگون آفريده است كه عدد آن به جز خداي عزوجل هيچ

  ) كوتاهي جملات2    تر از لغات عربي گيري كم بهره) 1

  ) حذف فعل به قرينه4    ) ايجاز و اختصار در لفظ و معنا3

 است؟ نادرستشناسي دورة اول به تمامي  موارد كدام گزينه دربارة سبك -83

  توان به رودكي، فردوسي، ناصرخسرو اشاره كرد. ز شعراي معروف سبك خراساني مينام نهاد. / ا» بينابين«الف) سبك دورة غزنوي را بايد 

   اند. ب) به علتّ آنكه اوج سبك خراساني در زمان سامانيان بوده، آن را سبك ساماني هم ناميده

  يكستان، ماوراءالنهر و آذربايجان پديد آمد.پ) نخستين آثار نظم زبان فارسي بعد از اسلام، ابتدا در سيستان؛ سپس در خراسان كنوني، افغانستان، تاج

  هاي مشتركي دارند. شود كه ويژگي ت) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك فرعيِ ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي

  ) الف، پ4  ) ت، ب3  ) ب، پ2  ) الف، ت1

  ؟نداردكدام گزينه ويژگي سبك شعر خراساني را  -84

 سراب / سپس او تو چون دوي به شتاب؟) به چه ماند جهان مگر به 1

  ) به رنج اندر آري تنت را رواست / كه خود رنج بردن به دانش سزاست2

  بربستم فكه بشد دين و دانش از دستم / بيا بگو كه ز عشقت چه طَرْ ) به غير از آن3

  شمار قياس / بيد را چون پرّ طوطي برگ رويد بي ) خاك را چون ناف آهو مشك زايد بي4

  باشد؟ گزينه هاي كدام تواند جزء ويژگي مي» اطناب«و » حذف افعال به قرينه«ها،  هاي گزينه ا توجه به سبك عبارتب -85

شهرهاي خراسان  ) بفرمود تا خداوندان كتب را، از دهقانان و فرزانگان و جهانديدگان از شهرها بياورد و چاكر او به فرمان او نامه كرد و كس فرستاد به1

  از آنجا بياورد.و هشياران 

شـه بـود و   ) سپاس و آفرين مر خداي كامران و كامكار و آفرينندة زمين و آسمان را آن كش نه همتا و نه انباز و نه دستور و نـه زن و نـه فرزنـد. همي   2

  هميشه باشد.

هاي او را كه گرد  ك آمد، به برآمدن آن شعاع) شب به حقيقت بودن ماست اندر تاريكي ساية زمين، چون آفتاب از ما غايب باشد زير افق؛ و چون نزدي3

  بر گرد سايه است نخست ببينيم.

االله عنـه   ي ) ديگر روز به درگاه آمدي و با خلعت نبود، كه بر عادت روزگار گذشته قبايي ساخته كرد و دستاري نشابوري يا قايني، كه اين مهتر را رض ـ4

  يدم ...ها ديدندي به روزگار و از ثقات او شن با اين جامه

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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  در بيت كدام گزينه حذف همزه، بيشتر است؟ -86

1يد بر اين اشك چو باران كه دگر/ برق دولت كه برفت از نظرم باز آمد) دارم ام  

  ) كه آگه است كه كاووس و كي كجا رفتند / كه واقف است كه چون رفت تخت جم بر باد2

  روي دلدار كجاست) عقل ديوانه شد آن سلسلة مشكين كو / دل ز ما گوشه گرفت اب3

 ) گشاده نرگس رعنا ز حسرت آب از چشم / نهاده لاله ز سودا به جان و دل صد داغ4

 ؟نيستتقطيع هجايي كدام گزينه با بيت زير يكسان  -87

 »آن همه دلداري و پيمان و عهد / نيك نكردي كه نكردي وفا«

 شنوم برملا زنم / روز دگر مي ) هر سحر از عشق دمي مي1

  بگذاري اي نفس طامع / بسي پادشاهي كنم در گدايي ) مرا گر تو2

  ) اين چه نظر بود كه خونم بريخت / وين چه نمك بود كه ريشم بخست3

 ) گر گله از ماست شكايت بگوي / ور گنه از توست غرامت بيار4

  ذكر شده است؟ نادرستتعداد هجاهاي كدام مصراع (با تقسيم هجاها به كوتاه، بلند، كشيده)  -88

  )16) كسي با شوق روحاني نخواهد ذوق جسماني: (2  )10( :گويم سخن ان در پرده مي) دوست1

  )14اي: ( اي جان شد ز كار افتاده ) دل گشت چون دلداده4  )15) جمع تو ديدم پس از اين هيچ پريشان نشوم: (3

  خطّ عروضي كدام مصراع كاملاً درست آمده است؟ -89

  عشق اسَت اين ك خُد نقصان نگَيرَد ) چه عشق است اين كه خود نقصان نگيرد: چ1ِ

  خال: چن جامِ زِ تنَ بر كشَد آن مشكين خال ) چون جامه ز تن بر كشد آن مشكين2

  بيزي  بيزي: بِ هر شَب شَمسِ تبَريزي چه گُهرها ك مي ) به هر شب شمس تبريزي چه گوهرها كه مي3

4ت نايد اندر جان و دل: زين در جانُ دل ) زين دو تنها هيچ قونددت نايتنها هيچ قُوو  

  هاي هجايي كدام مصراع كاملاً درست است؟ نشانه -90

)) من كبوترهاي شعرم را دهم پرواز:1 / U / U / U / U )           

U)) تو دردي نداري كه دردت مباد:2 U / U / U / U)       

)ام خام:  ) چه مكتوبش نويسم من كه باشد خامه3 U / U / U / U)      

)) گيتي رباطي با دو در، يك در فنا يك در عدم: 4 U / U / U / U )          
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هاي وسيعي از  اي را در ايران و بخش هاي نيرومند، تغيير و تحولات سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي گسترده كدام اقوام با تأسيس حكومت -91
 ؟ردندجهان باستان ايجاد ك

  كيانيان )4  ها آريايي )3  پيشداديان )2  ها يها و دراويد ايراني )1
 ؟كدام گزينه دربارة حكومت ماد صحيح است -92

  ها اشاره شده است. هاي شاهان آشوري به مادي در سالنامه .ق.مبراي اولين بار در قرن هشتم  )1
  ها بنا كرد. ت مادياگ، اكباتان را به عنوان اولين پايتخيها، آست فرمانرواي مادي )2
  گرفتند. ها مورد هجوم قرار مي ها دائماً از طرف همساية غربي خود آشوري مادي )3
  در بخش وسيعي از مناطق غربي و مركزي ايران استقرار يافتند و در كنار بوميان ساكن اين مناطق زندگي كردند. )4
 )ترتيب به( ؟اه استهاي زير مربوط به دوران فرمانروايي كدام پادش هريك از عبارت -93

  ش به خوشگذراني و گردآوري ثروت گذشت.تالف) دوران طولاني سلطن
  ب) بدون خونريزي وارد بابل شد.
 تصرف خود درآورد. ياي صغير را بهسپ) شهر ثروتمند سارد و تمامي آ

  ياگ، كورش، كورشتآس )2    هووخشتر، داريوش، كورش )1
  ش، كورش، داريوآستياگ )4    دهيوك، كورش، كورش )3
هاي سوريه، فلسطين و لبنان امروزي به  النهرين و سرزمين مصر در زمان كدام پادشاه هخامنشيان تصرف شد و با فتح كدام سرزمين تمامي بين -94

 ؟تصرف هخامنشيان درآمد

  بابل  –داريوش  )2    بابل –كمبوجيه  )1
  ايلام  –كمبوجيه  )4    بابل  –كورش  )3
 ؟نرسيدمطلوب  جةدر مناطق مختلف ايران به نتي شها عليه اسكندر مقدوني و جانشينان رمانيها و ناف به كدام دليل شورش -95

  و خشونت اسكندر و سربازانش قساوت )2  ها د ارتباط و هماهنگي ميان آنپراكنده بودن و نبو )1
  كشته شدن داريوش سوم و فرمانده سپاه ايران )4  فتوحات پي در پي اسكندر در مناطق مختلف )3
 ؟تري داشتند كدام دليل شاهان سلوكي به مناطق غربي قلمرو خودشان توجه بيش به -96

  و درگيري با جانشينان اسكندر در مصر رقابت )2  رقابت و درگيري با جانشينان اسكندر در يونان )1
  تسلط و نظارت كامل داشتن بر مناطق شرقي ايران )4  ها در نواحي غربي ايران ها و مقاومت شورش )3
 ؟ران فرمانروايي چه كسي سلسله اشكانيان از يك حكومت محلي در شرق فلات ايران به پادشاهي قدرتمندي تبديل شددر دو -97

  مهرداد دوم )4  مهرداد يكم )3  چهارم اردوان )2  ارد دوم )1
 ؟ترش يافت و تثبيت شدهاي سياسي و نظامي بزرگي در داخل و خارج كسب كرد، گس حكومت ساساني با اقدامات مهم كدام پادشاهان موفقيت -98

  يزدگرد سوم و خسروپرويز )2    اردشير اول و شاپور دوم )1
  شاپور اول و شاپور دوم )4    و قباد ولشاپور ا )3
 ؟چوبين و بزرگان حكومت از تخت به زير كشيده شد و به قتل رسيدكدام پادشاه ساساني با همدستي بهرام  -99

  هرمز چهارم )4  يزدگرد سوم )3  قباد يكم )2  خسروپرويز )1
 ؟دولت عربي لخمي با چه هدفي و در كدام قسمت ايران تأسيس شد - 100

  جنوب غربي –جلوگيري از حملة روم  )2  جنوب شرقي –جلوگيري از حملة روم  )1
  شمال غربي –جلوگيري از غارتگري اعراب  )4  غربي جنوب –جلوگيري از غارتگري اعراب  )3

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  انها تا پايان هخامنشي ورود آريايي

  اشكانيان و ساسانيان
 98 صفحة تا 80صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10اري چند از گذ هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 السؤ60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 

  720تا  661هاي  سؤال
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 است؟ متفاوتها  زير با مابقي آنهاي آبريز  كدام يك از حوضه - 101

  اروميه )2    قره قوم )1
  خزر )4    شرق ايران )3
 توان به صراحت از آن برداشت نمود؟ با نگاه به نقشة فوق، كدام مشخصة درياي خزر را مي - 102

   ترين درياچة جهان است. بزرگ )1

  نام خارجي آن كاسپين است. )2
  سفيدرود است. ،ترين رودهاي آن در جنوب يكي از طولاني )3
  دريايي مشترك بين همسايگان است. )4
 و پرورش مرواريد در جنوب كشور كدام است؟ صيدترين مركز  مهم - 103

  هرمز ةتنگ )2    درياي عمان )1
  قشم ةجزير )4    فارس خليج )3
 جنبه دريايي دارد؟ تر بيشكدام يك از موارد آلودگي دريا از نظر منشأ  - 104

  يايي راديو اكتيوآلاينده شيم )2    فاضلاب صنعتي )1
  استخراج و حمل و نقل نفت )4    ورود سموم شيميايي كشاورزي )3
 ؟نيستهاي دائمي ايران درست  هاي زير در ارتباط با درياچه كدام يك از مشخصه - 105

  اند. ها تحت شرايط آب و هوايي مرطوب شكل گرفته اين درياچه )2  اند. ها در نيمه غربي كشور مستقر شده بيشتر اين درياچه )1
  ها شور و برخي شيرين هستند. برخي از اين درياچه )4  كنند. ها در فصول پربارش وسعت بيشتري پيدا مي اين درياچه )3
 ؟نيستپراكندگي جمعيت صحيح  ةدانان در مطالع كدام يك از موارد زير مطابق ديدگاه جغرافي - 106

     پراكندگي جمعيت ارتباطي با فعاليت انساني ندارد. ةنقش )1

  كنند. را بررسي مي همزمان عوامل طبيعي و انساني در پراكندگي جمعيت أثيرت )2
     است. در حال تغييرپراكندگي جمعيت پيوسته  ةنقش )3

  امروزه عامل انساني نسبت به گذشته اثر بيشتري دارد. )4
 بايد مطالعه نمايد؟ريزي آموزشي آينده كشور باشد، كدام گزاره را  بررسي برنامه پژوهشگر ةچنانچه موضوع مطالع - 107

  نگري جمعيت آينده )4  نرخ رشد مطلق جمعيت )3  رشد جمعيت )2  نرخ رشد طبيعي جمعيت )1
 كنند؟ گيري مي را اندازه يافزايش و كاهش رشد جمعيت چه چيز ميزانمتخصصان براي دستيابي به  - 108

  رشد مطلق جمعيت )2    ميزان مواليد و مرگ و مير )1
  بيعي جمعيترشد ط )4    هرم سني جمعيت )3
 ؟هاي اخير ايران كدام است ترين نوع مهاجرت در دهه از ديدگاه متخصصان جمعيت، مهم - 109

  شهر به روستا )4  روستا به شهر )3  اجباري )2  اختياري )1
يتي كدام گزاره جزء مشكلات سياست جمع» بود. 1395درصد در سال  24/1جمعيت  رشدمطابق سياست كاهش رشد جمعيت ايران، كه بيانگر «  - 110

 ؟شود نميمحسوب 

  كاهش نيروي فعال )2    برقراري تعادل جمعيتي )1
  پيري جمعيت )4    تضعيف نيروي دفاعي )3
  
  
 

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  منابع آب ايران

  هاي جمعيتي ايران ويژگي
 71 صفحة تا 46صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

  600تا   551هاي  سؤال
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كنند،  …هايي كه هويت ديني افراد را  باشد. در اين جهان فعاليت  داشته …در جامعه بروز و ظهور  …افراد و معنوي ، هويت ديني …در يك جهان  - 111
  شوند. منع مي

  آشكار -اجتماعي  –تواند  نمي –سكولار ) 2  آشكار –اجتماعي  –تواند  مي –نژادپرست  )1
 تبليغ -فردي  –تواند  نمي –سكولار ) 4  تبليغ –فردي  –تواند  نمي –نژادپرست ) 3

 ترتيب) (به ؟آمده استدرستي  هاي زير به كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارتدر  - 112

  گردد. هاي اعضاي جهان اجتماعي بازمي ها و فعاليت شي از علل بيروني است و به نوآوريتعارض فرهنگي، گاهي ناالف) 
  اجتماعي، جايگاهي است كه فرد در جامعه يا در يك گروه اجتماعي دارد. هويتمنظور از ب) 

تأييد جامعه  ش كرده است، مورد تشويق وهاي اساسي جامعه تلا رسد، چون در چارچوب عقايد و ارزش هايي مي پ) فردي كه در زمينة نانو به موفقيت
 قرار خواهدگرفت.

  غ -ص -ص )2    ص -غ -غ )1
  ص -ص -ص )4    غ -غ -غ )3
 هاي جامعه است؟ با عقايد و ارزشافراد كدام گزينه پيامد مطابق نبودن تغييرات هويتي  - 113

     خودباختگي فرهنگي و كاهش نوآوري و فعاليت اعضاي جهان اجتماعي )1

  ن موقعيت اجتماعي افراد و تشويق و تأييد جامعهارتقا يافت )2
     ها نفي ابعاد الهي و معنوي انسان )3

  هاي اجتماعي تعارض فرهنگي، اضطراب و نگراني )4
 وجود دارد؟» ديني«و » سكولار«در يك جامعة  ترتيب بهكدام مورد  - 114

   ي انساننفي دنياگرايي و توجه به ابعاد متعال -امكان رأي دادن به قوانين الهي )1

  منع هويت ديني -به رسميت شناختن تحرك اجتماعي براي ثروتمندان )2
     امكان رأي دادن به قوانين الهي -عدم بروز و ظهور هويت ديني )3

  هاي دنيوي تحرك اجتماعي حول ارزش -كنندة ابعاد ديني و معنوي هاي بيان نفي هويت )4
 شوند و دليل آن چيست؟ جتماعي خود حمايت نميا  كدام يك از تحركات اجتماعي زير از طرف جهان - 115

  الف) كشيش شدن يك مسيحي
  ب) مسيحي شدن يك مسلمان

 ج) ارباب شدن يك بردة رومي در قرن دوازدهم

  هاي جديد در هر جهان اجتماعي هاي پيش روي افراد براي تحرك اجتماعي و كسب هويت يكسان بودن فرصت -الف و ب )1
  هاي جهان اجتماعي به تناسب ارزشافراد در جامعه تحركات اجتماعي و تغييرات هويتي  تشويق يا منع -الف و ب )2
  يجهان اجتماع يها به تناسب ارزشافراد در جامعه  يتيهو راتييو تغ يمنع تحركات اجتماع اي قيتشو -ب و ج )3
  يدر هر جهان اجتماع ديدج يها تيو كسب هو يتحرك اجتماع يافراد برا يرو شيپ يها بودن فرصت كساني -ب و ج )4
  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     
  )1شناسي ( جامعه

  بازتوليد هويت اجتماعي
  تغييرات هويت اجتماعي

  88صفحة  تا 75صفحة 

  سؤال100:عديتمرين تستي آزمون ب
  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

  770تا  671هاي  سؤال
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 نسلي است؟ ميان ،افقينسلي و  درون ،تحرك اجتماعي افقي ترتيب بهكدام گزينه  - 116

 شود. احوال مي شود و كارمند ادارة ثبت  مدير ادارة ثبت احوال از مديريت عزل مي -شود. كارمند بانك پاسارگاد، مدير بانك صادرات مي )1

  .شود مي ة آموزش و پرورشادار كارمند، احوال ثبت فرزند كارمند اداره -شود. علم رياضي دبيرستان شاهد ميم ،معلم رياضي دبيرستان كوثر )2

 شود. كارمند بانك انصار كه مدير بانك پاسارگاد مي -.شود كارمند اداره، رئيس اداره ميفرزند  )3

  شود. مدير آموزش و پرورش ميكه داخلي سازمان سنجش مدير  - شود. معلم علوم دبستان راه دانش مي ،معلم علوم دبستان شكوفه )4

 ؟گيرند در كدام بخش نمودار قرار مي ترتيب بههاي زير،  عبارت - 117

  .معاون مدرسة ايران، مدير همان مدرسه شده است -

  .شده استمدير مدرسة سلام كه مدرسة فرزانگان  سابق مدير -

  است. معاون بانك ملي شدهكه بانك سپه، سابق مدير  -

 .اداره آموزش و پرورش شده استفرزند كارمند سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامي، كارمند  - 

  ج -الف -ب -د )2    ج -د -ب -الف )1

  الف -ب -ج -د )4    ج -ب -الف -د )3

 درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به بودن هريك از گزاره غلطصحيح يا  ،ترتيب به - 118

  شود. از منكر به سه روش تبليغي، تشويقي و تنبيهي انجام ميالف) امر به معروف و نهي 

  امر به معروف و نهي از منكر را بر عهده دارند. ةهاي رسمي و حكومتي وظيف ب) فقط سازمان

 شوند. هاي اجتماعي نمودار مي ج) انتظارات جامعه از طريق هنجارها در حقوق و تكاليف مربوط به نقش

  ص -غ -ص )2    غ -ص -ص )1

  ص -غ -غ )4    غ -غ -ص )3

هاي ما با جهاني كه در آن متولد  ترين آشنايي گويند و اولين و مهم مي … شود گيري هويت اجتماعي افراد طي مي به مسيري كه براي شكل - 119

 گيرد. شكل مي …شويم در  مي

  مدرسه -كنترل اجتماعي )2    خانواده -پذيري جامعه )1

  خانواده -عيكنترل اجتما )4    مدرسه -پذيري جامعه )3

 ؟هاي زير در كدام گزينه آمده است ، پاسخ صحيح هر يك از پرسشترتيب به - 120

  اي دارد؟ هاي جهان اجتماعي به افراد چه نتيجه الف) آموزش اعتقادات و ارزش

  ؟كنندة چيست تعيينب) صدور شناسنامه براي فرزندان، 

 ند؟شو ها چگونه از موقعيت خود در جهان اجتماعي آگاه مي ج) انسان

 غير غريزي -كنندة موقعيت اجتماعي افراد  تعيين -بقا و تداوم جهان اجتماعي )1

  غير غريزي -افراد  بخشي از هويت اجتماعي كنندة تعيين -م جهان اجتماعيوبقا و تدا )2

   غريزي -كنندة موقعيت اجتماعي افراد  تعيين -تثبيت شيوة زندگي مورد نظر جهان اجتماعي )3

  غريزي -افراد بخشي از هويت اجتماعي كنندة تعيين -يمورد نظر جهان اجتماع يزندگ ةويش تيتثب )4

صعودي

د

ب

ج الف

نهزول�

نهسل� دريالون نهسل�افق� م�ان افق� اجتچماع� تحرك

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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 است؟ متفاوتكدام قضيه، با ديگر قضايا  - 121

  نفر بودند. 10) بازيكنان 2    متحد شدند.با يكديگر سربازان آن  )1
  ود.) يك نفر هم موافق نب4  آموزان موفق بودند. ) مريم و زينب و زهرا از دانش3
 ؟محمول قضيه كدام است ،»رود. علي به مدرسه مي«منظور از كيف قضيه چيست و در قضيه  - 122

  رود  مي –است و نيست  )2    رونده  –است و نيست  )1
  رود  مي –هر و هيچ و بعضي  )4    رونده  –هر و هيچ و بعضي  )3
 … بود. مانند  نخواهددر منطق محل اعتنا  ،نباشد …اگر عبارتي  - 123

  روز جمعه شهربازي است. -) با معنا 2    كره ماه داراي جو نيست. -ا معن ) بي1
  دار نيست. هيچ پستانداري مهره -صدق و كذب  قابل )4  عالم يا قديم است يا حادث. -) قابل صدق و كذب 3
 …هستند مانند:  …جملاتي كه قابليت صادق يا كاذب بودن دارند جملة  - 124

  رساني! ه محيط زيست آسيب مياگر درختان را قطع كني، ب –خبري  )1
  هاي زندگي كاربرد دارد. منطق درسي است كه در تمام بخش –انشايي  )2
  روي بروي. اگر يك روز صبح آفتابي به پياده –خبري  )3
  تر مفيد است. ها، براي يادگيري بيش برداري از درس خلاصه –انشايي  )4
 ؟تمحمول كدام اس» توانا بود هر كه دانا بود«در قضية  - 125

  داراي توانايي )2    داراي دانايي )1
  توان محمولي براي آن در نظر گرفت. نمي )4  توانند محمولِ قضيه باشند. دانا و توانا، هر كدام به نحوي مي )3
از لحاظ صادق و كاذب بودن چگونه » برخي ب الف است«و » برخي الف ب است«دو قضيه  ترتيب بهكاذب باشد؛ » هيچ الف، ب نيست«اگر  - 126

 ؟خواهند بود

  صادق  –صادق  )2  تواند صادق يا كاذب باشد مي –صادق  )1
  كاذب  –تواند صادق يا كاذب باشد  مي )4  صادق  –تواند صادق يا كاذب باشد  مي )3
 رسيم. متضاد آن مي ةبه قضي …بنابراين با تغيير ؛ برقرار است …هاي داراي سور  يهتضاد فقط ميان قض ةرابط - 127

  كلي ةقضي كميت -جزئي  )2    جزئي ةيكميت قض -) كلي 1
  كلي ةكيفيت قضي -جزئي  )4    كلي ةكيفيت قضي -كلي  )3
 شده است؟ درستي ذكر در كدام گزينه به» رفتند دانشگاهمريم و مينا به «ترتيب موضوع و محمول قضية  به - 128

  ) مريم ـ رونده به دانشگاه  2    دانشگاه رفتن) مريم و مينا ـ به 1
  رفتن دانشگاه) مريم ـ به 4    رونده به دانشگاه ) مريم و مينا ـ3
هيچ خيرخواهي «، »ها انسان هستند بعضي خيرخواه«ترتيب صدق يا كذب قضاياي  صادق باشد، به» هر انساني خيرخواه است«در صورتي كه قضية  - 129

  به چه صورتي است؟» ها خيرخواه هستند بعضي انسان«و » انسان نيست
  نامعلوم ـ نامعلوم ـ صادق   ) 2    ) صادق ـ كاذب ـ صادق1
 ) نامعلوم ـ كاذب ـ نامعلوم  4    ) صادق ـ كاذب ـ نامعلوم  3

 صادق است؟نيز اول در كدام گزينه قضية دوم  ايايبا فرض صادق بودن قض  - 130

  است. هر سنگي آهكي ←ها آهكي هستند.  ) بعضي سنگ2  آموزان شاعر نيستند. بعضي از دانش ←آموزند. ) بعضي از شاعران دانش1
  ها حيوان هستند. بعضي انسان ←) هر انساني حيوان است. 4  هيچ نهنگي آبزي نيست. ←) هر نهنگي آبزي است. 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  منطق

  قضية حملي
  احكام قضايا

 71 صفحة تا  55صفحة 

 سؤال40:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5170كتاب جامع منطق (

 470تا431هايسؤال





سال دهم انسانيسال دهم انساني
11400400ماه ماه   اسفنداسفند  66

 :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

وقت پيشنهاديشمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
  115-10 10 )1فارسي و نگارش (
21-30 10 »)گواه«)(شاهد1زبان قرآن (يعرب  1120-1020 )1عربي زبان قرآن (

  3115-40 10 )1دين و زندگي (
  4115-1050 )1نگليسي (زبان ا

  5115-1060 )1رياضي و آمار (
  6115-70 10اقتصاد

81-90 10 »)گواه«)(شاهد1(يعلوم و فنون ادب  7120-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  9110-100 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10110-110 10جغرافياي ايران
  11110-120 10)1شناسي (جامعه

  12115-130 10منطق
دقيقه 1160-130 130جمع كل

:طراحان به ترتيب حروف الفبا

:گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

 فاطمه منصورخاكيمدير گروه
زيدي فاطمه رئيسمسئول دفترچه

مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
زهرا تاجيكآرانگار و صفحهحروف

سوران نعيمينظارت چاپ
  

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، محسن فدايي، افشين كياني، محمد نوراني  )1و نگارش ( فارسي
، خالد مشيرپناهيمدي، فاطمه منصورخاكيدرويشعلي ابراهيمي، ولي برجي، بهزاد جهان بخش، مرتضي كاظم شيرودي، هيرش ص  )1( عربي، زبان قرآن
 ، مرتضي محسني كبيرزهره رشونديعليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي،  )1( دين و زندگي
نژاد، سعيد كاويانياله استيري، علي شكوهي، ساسان عزيزيرحمت  )1( زبان انگليسي

محمد گودرزيمجتبي كاشاني، محمد شريفي، نيان، هاشم زمادي تك،مهمحمد بحيرايي،،احمد بزرگيشهرام آموزگار،  )1رياضي و آمار (
سيدمحمد مدني دينانيسمانه انوري، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهسا عفتي،اقتصاد

محمد نورانيافشين كياني،بيلي،سميه قانسعيد جعفري،داوود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (
، حبيبه محبيمحمد كريميعليثه صفاري،محد) ايران و جهان باستان1تاريخ (

علي محمد كريمي،محمدعلي بشارجغرافياي ايران
مهسا عفتي، محمدابراهيم مازني، حبيبه محبيعليرضا رضايي،سادات تاجيك،زاده، مبينامرادي، فائزه انصاريكامران اله  )1شناسي ( جامعه

فيروز نژادنجففرهاد قاسمي نژاد،فرهاد علي نژاد،مهسا عفتي،موسي سپاهي،منطق

هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استادگزينشگرمسئول درسنام درس
الناز معتمديفاطمه فوقانيـــــــــاميرحسين رضافراميرحسين رضافر  )1و نگارش ( فارسي

مهدي يعقوبيانـــــــــ، حسين رضاييدرويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكيفاطمه منصورخاكي  )1( ن قرآنعربي، زبا
زهره قموشياحمد منصوريـــــــــيزهره رشوندزهره رشوندي  )1( دين و زندگي

ــــــــــــــــــزيديفاطمه رئيسدبورا حاتانياندبورا حاتانيانهاي مذهبي اقليت

روش،فاطمه نقدي، عقيل محمدياله استيري رحمتاله استيري رحمت  )1( بان انگليسيز
سپيده جلاليـــــــــپرهام نكوطلبان

حسين اسدزادهـــــــــمحمد بحيراييكفشحميد زرينكفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
وشيزهره قمزهره رشونديـــــــــآفرين ساجديآفرين ساجدياقتصاد

الناز معتمديفاطمه صفريـــــــــنيااعظم نورينيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
ستايش محمديـــــــــبهروز يحييمحدثه صفاريمحدثه صفاري) ايران و جهان باستان1تاريخ ( جغرافياي ايران

زهره رشونديـــــــــزادهيفائزه انصارفائزه انصاري زاده  )1شناسي ( جامعه
زهره قموشي ، فرهاد علينژاد، اميركيا باقريـــــــــمهسا عفتيمهسا عفتيمنطق

 احمد منصوري

?
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 هاي كدام گزينه اشتباه وجود دارد؟ در معني واژه - 1

نيازي/ تكلفّ: تجمل نسيان: فراموشي/ غنَا: بي )2  پست/ اسوه: سرمشق مشيت: اراده/ خور: زمين  )1

فلزي با سقف بلند سردمدار: رئيس/ جنود: لشكريان/ سوله: ساختمان) 4  كنندگان دنبالة كشتي/ مقريان: اعترافابزاري رعب: ترس/ سكاّن:  )3

است ؟ غلطمعني چند واژه  - 2

وسواس: -مــدفن: جاي دفن  –ها  نُفوس: نَفَس –جسارت: دليري  –آميز دربارة كتاب  تقريظ: مطلبي ستايش -معركه: گرداب  –كننده  فرسا: خسته طاقت«

»مگسل: رها مكن –دودلي 

يك )4  چهار )3  سه  )2  دو   )1

شود؟ ديده مياملايي  غلطدر كدام ابيات  - 3

حاليا غلغله در گنبد افلاك اندازوادي خاموشان است الف) عاقبت منزل ما

ست چنين ازدهام عشقهر روز برترب) مستي همي كنم ز شراب بلا وليك

پيش آمد اين چنين ظلمي محيبج) چون نيايي و نگويي اي غريب

كان بدخشان شيشه را بردهد ترجيح  ميلعلي به سامان شيشه را ديد از بادةد) هر كه 

قاحتشهاي نرگس و چندان و از چشمخواب تو خشم آيدم همي هـ) با چشم نيم

ب ـ ج) 4ج ـ د )3د ـ هـ )2  الف ـ ب )1

ب است.مركّ …ابيات به جز بيت  ةهم ةنوع جمل - 4

تــماس هكوت دست و شانيپر بخت گناهنرسد ما دست وـــــت دراز زلف به اگر )1

جمنـان هزاران در يشمع تو ونــــــچافتـين و ديگرد پروانه ونــچ قلــــع )2

حقارت از است ديناپد يدـــــــسع كهانداخت هيسا چندان دوست مالــــج )3

اــه حانير و گل يبو يكرد شتنميخو يبها بستان به رفت يم ييسودا دل يوقت )4

است؟ نادرستنقش دستوري واژة مشخص شده در كدام بيت  - 5

(مفعول) را شبانيره فرعون بايد زد رها كن اين    توي موسي عهد خود درآ در بحر جزر و مد )1

 (صفت) را نهانيقرينه او قرينان  ببيند بي   بدان غيبي چراغ جان گرددچو چشمي مقترن  )2

 (مفعول) را مستاناز آن پيغامبر خوبان پيام آورد   د بهار آمد سلام آورد مستان را بهار آم) 3

)اليه مضاف( را خايزلغم و درد  يمصر وسفيچه داند    مرغ آواره بيفر چارهيبچه داند دام  )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ر آزمون قبل چند از عملكرد شما د
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 15
)1فارسي و نگارش(

ادبيات انقلاب اسلامي
شكن لان صف(درياد

خاك آزادگان)
91 صفحة  تا 72 ةصفح

سؤال126:تمرين تستي آزمون بعدي
)5162( جامع فارسيكتاب 

جامعكتاب  493تا  368هاي  سؤال
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 سروده شده است؟» شيوة بلاغي«كدام گزينه به  - 6

چون كه از حد بگذرد رسوا كندلطف حق با تو مداراها كند )1

كشم آتش بگير، تا كه بداني چه ميشود احساس سوختن، به تماشا نمي )2

فشان دارد ندانستم كه اين دريا چه موج خون  شدم گفتم كه بردم گوهر مقصود عاشق مي چو )3

شود بازآ كه شب بدون تو فردا نميشود هاي سحر وا نمي بي تو شكوفه) 4

.از شيوة عادي استفاده شده استجز بيت ...  ها به بيت ةهم در - 7
ستا هانم خود بند آهنيگر بر لب و دستا ) خواهي بلرز و خواه ملرز اينت گفتني1

ستي اجا فرشتگان را آرام و مسكننĤكرياو كش و پهلوش خانه گ ي) رو رخت سو2

خامش كه شاه عشق عجايب تهمتني است) آهن شكافتن بر داوود عشق چيست3

امروز روز باده و خرگاه و آتش استستا ) ساقي بيار باده كه ايام بس خوش4

ها دورتر است؟ ز ديگر گزينهمعني و مفهوم كدام گزينه ا - 8
عاشق نبود آنكه ز خنجر ترسـدشوريده نباشد آنكه از سر ترسد )1

در عالم عشق و عاشقي بر نشودسر نشود تا مرد، به تيغ بي) 2

همه مست از ميِ ميناي عشقنداگر آرام و مدهوشند و خاموش )3

فريباتر نيستهيچ آينه از عشق در داغ، كس از لاله شكيباتر نيست )4

است؟ متفاوتمفهوم كليّ بيت كدام گزينه با ديگر ابيات  - 9
بگريزيد شيون به دشت ازيــن ســـيل، چوننيست وطن ســـزاوار خـــاك ) ماتمـــكــدة1

نـيست چيزي و تن سر و و ملك خانه وطن  بينيست چـيزي وطـــن ناموس ره در جان بذل )2

گرفـتـند قانون و آزادي شــاهد بر در كـــه تاگرفتند خون و خـاك به بستر وطن نـوجوانان )3

او درد بود وطـن عــشــق درد كه عـــشقــيشهريار ديد جـان دادن بـــه خـــود درمــان )4

است؟ متناسب بيت كدام با زير آية معناي -10
»يرْزقُونَ ربهِم عندْ أَحياء بلْ اأَمواتً اللَّه سبيِلِ في قتُلُوا الَّذينَ تحَسبنَّ و لاَ«

را سجاده دامن نمازي خون اين كند مينفس كشته نگردد تا حق طاعت خالص نيست )1

بينم به دنيا اي شهيد تر از تو نمي  زندهزندگي تسليم تو شد، مرگ خالي از عدم )2

دــمان مي مزار راغــچ به اش هـــلال كهفرهاد؟ شد كوه تيغ اين به شهيد مگر )3

زندگي زين به مرگ گذارم، مي ناخوش عمرغمش در چگونه مسكين من ديدي كاشكي)4

kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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۱۵ - ۱۱: (أو المفهوم عَيِّن الأصحّ و الأدقّ في الترجمة مِن أو إلی العربية(
»: عندَما يجرح القطّ يَستعين بِلسانه الّذي فيه غدد تُفرز سائلاً مطهِّراً!«-11

كنند! شود ياري مي كنند او را هنگامي كه زخمي مي كننده ترشح مي هايي كه از زبان گربه، مايع پاك غده )1
كنند! ترشح ميرا اي  كننده هايي هست كه مايع پاك جويد كه در آن غده شود از زبانش ياري مي ) وقتي گربه زخمي مي2
اي ترشح شود! كننده هايي كه در آن است مايع پاك تا از غده كند شود زبانش به او كمك مي ) هنگامي كه گربه زخمي مي3
هـايي كـه در آن هسـت مـايعي ترشـح شـود كـه جويد تا از غده ) هنگامي كه گربه به جراحتي دچار شود از زبانش ياري مي4

كننده است! پاك

»:     جلديّة!يستعين به الأطبّاء لمعالجة کثير من الأمراض ال بعض الحيواناتذنب  زيتٌ قربَ  هناك«-12
گيرند! پوستي كمك مي هاييروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بسياري از بيمار اتحيوان برخيدم  ) نزديك1
جويند!ياري مي ، بسيارپوستيهاي  از بيماريها از آن براي پيشگيري روغني هست كه پزشك بعضي جانوراندم  كناردر آنجا ) 2
 كنند!هاي پوستي زيادي استفاده ميروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بيماري يواناتبعضي حنزديك دم ) 3

كنند!   مي معالجههاي پوستي را ها با آن بسياري از بيماريروغني وجود دارد كه پزشك برخي جانوراندم  كنار) 4

  :الخطأعيّن  -13
كند! سگ پليس را در حفاظت از امنيت كمك مي :يساعدُ الکلبُ الشّرطيَّ في الحِفاظ علی الأمن! )1

تواند كه در يك زمان دو جهت را ببيند! پرست مي آفتاب الحِرباء أن تَری في اتّجاهَين في وقتٍ واحدٍ!: تستطيعُ  )2

ينند!ب هاي نوراني را مي غواصان در ژرفاي اقيانوس ماهي الغوّاصونَ شاهَدوا في أعماق المحيط الأسماكَ المُضيئةَ!: )3

پرت كردن زباله در خيابان كار بسيار زشتي است! جدّاً!: هٌ يکر  في الشّارع عملٌ  ةِ يي النُّفامْ رَ  )4

عيّن الصّحيح: ؛»گربه خوب شد و توانست راه برود، با حركت دادن دمش از من تشكر كرد! يزخم پا يوقت« -14
 !ابهنَ بتحريك ذَ  أشکر، شيِ المَ علی  قَدَرَ القطّ و  قَدمرح جُ  يَلتئمُ ما حين )1

 به!نَ كرني بتحريك ذَ ، شَ شيَ المَ  رح رِجل القطّ و استطاعَ جُ  مألتاِ عندما  )2

!هبنْ ك ذَ ، شكرني بتحرّ شيِ المَ علی  قَدَررِجل القطّ و  ةحام جر أَ لتعندما اِ  )3

  به!نَ شكرني بتحريك ذَ يَ ، شيَ ع المَ يستطيالقطّ و  قَدم ةحاجر  يَلتئمُ  حينما )4

)1عربي، زبان قرآن (
هذا خلق االله 

58تا  47صفحة 

دقيقه 20 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

سؤال40:تمرين تستي آزمون بعدي
)5151( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

560تا521هايسؤال
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 ﴾أ تأمُرونَ النّاسَ بِالبِرِّ وَ تَنسَونَ أنفُسَکم﴿ن المفهوم: ع الأبعدعيّن  -15
يرويي مجو / از او داروي سرخ طبيبي كه خود باشدش زردروي )1
دريم هاي عيب مردم مي خود سراپا غرق جرميم و گناه / پرده )2
 عالم آنكس بود كه بد نكند / نه بگويد به خلق و خود نكند )3

 دجاهل فراموشي بو ةپيش/  دوشي بوعاقلان را پيشه خام )4

  في ضبط حرَکات الكلمات: الخطأعيِّن  -16

 صَوتُ الغُرابِ يُحَذِّرُ الحَيَوانات! )2  !يَتَحَرِّكُ رأسُ البومَة في کُلِّ جِهَةٍ  )1

  الماءِ! البَطُّ طائرٌ يَعيشُ في البَرِّ وَ  )4  تَستَعمِلُ الحَيَواناتُ العُشْبَ لِلوِقايَةِ مِن الأَمْراضِ! )3

  في الحِوار بينَ السّائح و السّائق: الخطأعيّن  -17

 أيّها السّائقُ، أريدُ أنْ أذهبَ إلی مدينة شيراز. / أنا في خِدمتك، إرکَبْ رجاءً. )1

 ؟كنَ کيلومتراً. لمَ تذهبُ إلی هُناو و ثلاث إلی شيراز؟ / المسافة خمسةٌ  ناشُکراً، کم المسافة من هُ  )2

  جراغ و رؤية مسجد نصيرالملك. / أ تَعرفُ مَن هو شاه جراغ؟ لزيارة مرقد شاه  )3

 في أمان االله.إنزل. ه أخو الإمام الرّضا (ع). / وصلْنا يا أخي. نَّ إنعم، تعرفُهُ،  )4

  في النّوع (الاسم و الجملة): يختلفانعيّن ما فيه خبران  -18

 إضاعة الفرصة غصّة لکم فاغتنِموها! )1

  کثير و بابه مفتوح الآن! عدد المصلّين في المسجد )2

  الأعشاب الطبّيّة نباتات مفيدة لِلمعالجة نستفيدُ منها کَدواء! )3

  عيون البومة ثابتة و هي تُعوّض هذا النّقص بتحريك الرّأس! )4

 فيه المبتدأ:  ليسعيّن ما  -19

 !هم لعبادهنفَعُ ألی االلهِ إأَحبُّ عبادِ االله  )2  حبُّ النّاسِ أنفَعُهُم للنّاس!أَ  )1

  الدّرس! يأَحبُّ التّلاميذِ عند الاُستاذ أحسنهم ف )4  يدرسُ و ينجحُ! يالبَ الّذأُحبُّ الطّ  )3

!»مُطهّراً  سائلاً بغُدد تُفرزُ  مملوء القطّ لِسانُ « :الترتيب  عن المحلّ الإعرابيّ لما تحته خطٌّ علی حيحعيّن الصّ  -20

صفة/ فاعل   / خبر/  أمبتد )2  صفة/ مفعول /  خبر/ اليه   مضافٌ  )1

  صفة/  مفعولإليه /  / مضاف خبر )4  إليه / مضاف مفعول/  خبر/  أمبتد )3
kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
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»!الخواصّ الطبّيّة لِكثيرٍ من النباتات البرّيّة یبعض الحيوانات يَدلُّ الإنسانَ عل« عيّن الصّحيح في التّرجمة: -21

!كنند اهان خشكي راهنمايي ميهاي پزشكي بسياري از گي ) برخي از حيوانات انسان را به خاصيت1

!كنند طبي بسياري از گياهان زميني هدايت مي  ها را به خاصيت ) بعضي از حيوانات انسان2

!كنند ) حيوانات انسان را با برخي از خواص پزشكي بسياري از درختان بياباني آشنا مي3

!اند ياباني هدايت كردهرا به خاصيت پزشكي بسياري از گياهان ب  ) بعضي از جانوران انسان4

ما هو الصّحيح في التّرجمة؟ -22

ورزيم كه پروردگار، گناهانمان را ببخشايد! همانا ما طمع مي :﴾إنّا نطمع أن يغفر لنا ربّنا خطايانا﴿) 1

!خورد طور كه آتش، هيزم را مي خورد، همان ها را مي حسادت، نيكي الحسد يأکل الحسنات کما تأکل النّار الحَطَب!: )2

كنيد؟! خواهند كه از سرزمين شما خارج شوند، پس چه امر مي مي :﴾يريد أن يُخرجکم من أرضکم فماذا تأمرون﴿ )3

يابد! زخم آن سرباز التيام مي کان جُرحُ ذلك الجنديّ يلتئم!: )4

  )۲۸- ۲۳: (النصّ   يناسببما   الاسئلة  عن  أجب  ، ثم بدقّة  اِقرأ النصّ التالي ■■

 نتصوّر الّتي   . فالحيوانات البدن  یإل  و النشاط  القوّة  راحةً و إرجاع  اللّه  ، و قد جعله النّوم  مقدار من  یإل  تحتاج  الحيوانات  إنّ جميع«

خور الصّ   ) خلف (يختفي يَستتر  الأسماك  ! بعض الحالة  هذه  في  أيضاً و لا تتحرّك  للنّوم  تستسلم  فهي كالأسماك  ها لا تنام  ـّنأ

  »نائماً!  لَيس  أنّه  یالاُخر   لِتظنّ الأسماك  مفتوحتان  الحالة  هذه  في  عميقاً، و عَيناه نوماً   و ينام  المائيّة  و النباتات  المرجانيّة

  ...  السّمكُ وراءَ الصخور؟ لانّه  لماذا يَنام  -23

  ! هناك  للنّوم  يَستسلم )2    لا يَجد مكاناً آخر! )1

!  هناك  النباتات  یعل  ينام )4    ! عدوُّه  يراه  لا يريد أن )3

  النصّ:   لمفهوم  المناسبة  الآية  عيّن -24

  ﴾ فَحدِّث  ربّك  و أمّا بنعمة﴿ )1

  ﴾ لعباده  أخرج  زينةَ االله الّتي  حَرَّم  مَن﴿ )2

  ﴾ الخالقين  االله أحسن  فتبارك﴿ )3

   ﴾ موج  (عميق) يَغشاه  ّ بحر لجّي  في  أو كظُلمات﴿ )4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.سؤالات آشنا
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  :  حيحالصّ   عيّن -25
  ! المفتوحتين  بالعينين  النّوم  لا يُمكن )1
  ! فقط  للإنسان  ضروريّة  حاجة  النّوم )2
  ! الصخور المرجانيّة  خلف  ينام  الأسماك  جميع )3
  ! و النشاط  القوّة  البدن  یتعود إل  بعد النّوم )4
  ؟ نائم  أنّ السمك  نفهم  كيف -26

  ! مفتوحتان  بأنّ عينيه )2    ! لا يتحرّك  بأنّه )1
! غير مفتوحة  بأنّ عينه )4  خور!الصّ   يستتر خلف  بأنّه) 3
  إعراب الکلمات التّالية من النصّ:  يف الخطأعيِّن  -27

    : فاعل!راحة االلهقد جعلهُ  )1
  : مفعول!راحةقد جعلهُ االله « )٢
  : خبر!مفتوحتانهذه الحالة  يعيناه ف )3
  : فاعل!تستسلم للنّوم أيضاً  يه )4
  »!المرجانيّةخلف الصّخور  يَستتر كالأسما بعض«ما هو الصّحيح حول الکلمات التّالية من النصّ؟-28

  ةصف»: كالأسما« )2  مفعول»: بعض« )1
إليه مضاف»: المرجانيّة« )4  خبر»: يَستتر« )3
ن؟االکلمتان المتضادّتان أو المترادفت جاءت ماعبارة  يّ أ يف -29

   !المَدح و الذمّ  يلإغراقُ فأکبرُ الحُمق ا )1
!تَستَطيعُ الْحِرباءُ أنَ تُدير عَينَيها و تقدرُ أَنْ تَرَی فِي اتِّجاهَينِ  )2
  !البومَة حَرَّكت رأسَها؛ لکن عَينها کانت ثابِتَةٌ  )3
  !نّامو المسجد قريبٌ  عنَّاالمکتبة بَعيدةٌ  )4
سميّة:عيِّن الجملة الا -30

  ﴾الآخرين يلسان صدق ف يوَ اجعَل ل﴿ )1
  !ما قَسَّم االله للعباد شيئاً أفضل من العقل )2
  !المدح و الذَّمّ  يأکبَر الحمق الإغراق ف )3
  !جسمه منأخرَج الطّفل ملابسه  )4

kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
kanoonir10eتاگرام دهم انساني:پيج اينس
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يابند، چيست؟صحبت بودن بهشتيان با حضرت حق، مقارن با كدام عبارت است و رستگاري بزرگي كه براي خود ميهم -31
با پيامبران و صديقان نشينيهم – »عليم و حكيمي خدايا! تو«) 1
رضوان الهي –» خدايا! تو پاك و منزّهي« )2
نشيني با پيامبران و صديقانهم –» خدايا! تو پاك و منزّهي«) 3
رضوان الهي –» خدايا! تو عليم و حكيمي« )4
است؟اشاره شده» پاسخ خداوند به درخواست آنان«و » جويي جهنميان براي ترك اعمال صالح بهانه«به  ترتيببهدر كدام گزينه  -32
مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ - دهيم. ) اگر به دنيا بازگرديم، عمل صالح انجام مي1
مگر در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟ - دهيم. ) اگر به دنيا بازگرديم، عمل صالح انجام مي2
مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ - گان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند. ) شيطان و بزر3
مگر در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟ - ) شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند. 4
چه در قيامت بههدفي بايد مورد توجه انسان قرار گيرد و آن تناسب ميان جرم و كيفر در كدام نوع رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر آن و با چه -33

 شود، چيست؟انسان داده مي

تصور عمل –مين سعادت زندگي أت –) رابطة قراردادي 1
عين عمل –مين سعادت زندگي أت –) رابطة طبيعي 2
عين عمل –برقراري عدالت  –) رابطة قراردادي 3
ر عملتصو –برقراري عدالت  –) رابطة طبيعي 4
كنندگان در زمان توانگري و تنگدستي با چه دهد و انفاقهايي از بهشت را پاداش ميمطابق با آيات نوراني قرآن كريم، خداوند به چه كساني باغ -34

اند؟صفتي نام برده شده
متقيان –شوند ) كساني كه همراه با پيامبران از يك در وارد بهشت مي1
متقيان - كنند اظبت مي) كساني كه همواره بر نماز مو2
راستگويان –شوند ) كساني كه همراه با پيامبران از يك در وارد بهشت مي3
راستگويان - كنند ) كساني كه همواره بر نماز مواظبت مي4
صحيح است؟آن،  ترين نوع رابطه بين عمل و پاداش و كيفركدام عبارت در مورد عميق -35
عمل است.) جزا و كيفر عمل، محصول طبيعي خود 1
گيرد.) پاداش و كيفر، هر دو جنبة يك عمل را در برمي2
رسد.) ظرف زماني مشاهدة اين رابطه، پس از مرگ فرا مي3
) نامة عمل و نوشتار اعمال در آن مربوط به اين نوع از روابط است.4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  ا بنويسيد:خود ر 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

)1دين و زندگي (
تفكر و انديشه
فرجام كار
قدم در راه
آهنگ سفر

104تا صفحة  82صفحة 

دقيقه 15

سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
)5152( 1زندگي كتاب جامع دين و 

825تا  776هاي  سؤال
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آنان به جهنم گرديد؟ ساز ورودجهنميان داراي كدام ويژگي بودند كه زمينه ،طبق آيات شريفة سورة مدثر -36

ورزيدند.هاي الهي بودند و بر گناهان خود اصرار مي) مست و مغرور نعمت1

.در انتخاب دوست دچار اشتباه شدند و از ياد خدا غافل شدند) 2

وادي ضلالت و گمراهي شدند. وارد ،و در نتيجه شقاوت بر آنان چيره شده) 3

كردند.د و روز رستاخيز را تكذيب ميغرق در معصيت خدا بودن بدكاران) همراه 4

سازد؟خداوند چه گروهي را از گناه پاك نمي ،با تدبر در آيات الهي -37

.زنندعهد و پيمان بستن با پروردگارشان سر بازمي) كساني كه از 1

فروشند.الهي خود را به بهاي ناچيزي مي ) كساني كه پيمان2

كشند.ز مرگ حساب نمي) كساني كه از خود و عمل خود براي بعد ا3

.ورزنددر ارزيابي و محاسبة اعمال خود سستي مي) كساني كه 4

ها در مسير قرب الهي راايم، ما را به خود مشغول نكند، لزوم كدام يك از اقدامات جهت عدم تزلزل گاماين كه كارهايي غير از عهدي كه با خدا بسته -38

 ام نكته بايد رعايت شود؟دهد و در اين راستا، كدمورد تاكيد قرار مي

شود، از سر راه برداريم.عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي –) مراقبت و پاسباني 1

شود، از سر راه برداريم.عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي –) محاسبه و ارزيابي 2

ها را انتخاب كنيم.انبراي عهد بستن با خدا، بهترين زم –) محاسبه و ارزيابي 3

ها را انتخاب كنيم.براي عهد بستن با خدا، بهترين زمان –) مراقبت و پاسباني 4

انسان بنا بر حديث علوي، چه كسي است؟ ترينو زيرك است ، پيروي از چه كساني را موجب رستگاري دانسته(ص) پيامبرگرامي اسلام -39

.كندو بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي كسي كه فراوان به ياد مرگ است –) اهل بيت 1

.كندكسي كه فراوان به ياد مرگ است و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي – صديقين) 2

.كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد –) اهل بيت 3

.كشدكسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب ب – صديقين) 4

؟استدر ارتباط با اين موضوع مطرح شدهعامل تسريع در ايصال به هدف چيست و كدام عبارت قرآني  -40

اي، امام و پيشوايي است.كننده آگاه باش براي هر پيروي –) پيروي از الگوها 1

رسول خدا براي شما نيكوترين اسوه است. –) پيروي از الگوها 2

خدا براي شما نيكوترين اسوه است. رسول –) تصميم و عزم براي حركت 3

اي، امام و پيشوايي است.آگاه باش براي هر پيروي كننده –صميم و عزم براي حركت ) ت4

kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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دقيقه 15

 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet.

41- I still remember the night when I fell asleep while I …, and I had a terrible accident.
1) drove 2) was driving 3) am going to drive 4) will drive

42- They … at 9 in the evening while my parents … the news on TV in the living room.
1) were arriving – watched 2) arrive – watching
3) are arriving – were watching 4) arrived – were watching

43- Anna had a terrible car accident last week. The news of the accident … quickly in the local
neighborhood.

1) gave up 2) grew up 3) got around 4) passed away

44- The scientists designed a series of … to find better methods of using heat energy.
1) patients 2) experiments 3) beliefs 4) values

45- Most parents want their children to try hard and … their skills in learning and gain knowledge in
different fields.

1) attend 2) invent 3) solve 4) develop

46- The young man couldn’t quite believe that all these great things were … happening to him.
1) actually 2) strongly 3) sadly 4) weakly
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

 Exercise is any action that gets you moving. You can run, bike, swim, or jump rope. It’s all good for you. 
There are three kinds of exercise. One is stretching. You can do this in yoga or at the gym. When you stretch, 
you keep your muscles flexible. Aerobic exercise makes your heart beat fast. You get his kind of exercise 
when you walk or run. Your heart beats fast when you swim, too. The last kind of exercise makes your 
muscles strong. You build strong muscles when you lift weights. When you sprint, or run fast, you make your 
muscles strong, too. You get exercise when you play tag and hide and seek. Leapfrog and ball games are also 
good to do. So go outside and have fun! 

47- The passage mainly talks about … .
1) how different types of exercise change our body shape
2) what kind of exercise is better for our health
3) how exercise keeps muscles flexible and strong
4) what methods to choose to lose weight in no time

48- The underlined word “sprint” is closest in meaning to … .
1) make muscles strong
2) do different types of exercise
3) go outside
4) run fast

49- According to the passage, all of the following are kinds of aerobic exercise EXCEPT … .
1) swimming 2) stretching
3) walking 4) running

50- In the last sentence of the passage, the writer wants to … .
1) inform us about a new finding 2) talk about a new topic
3) invite us to do samothing 4) make sure about something

  )1زبان انگليسي (

The Value of
Knowledge  

 Listeningتا ابتداي 
and Speaking  

86 صفحة تا 71ة صفح

چة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف بلآزمون ق10چند از

سؤال250:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( جامع زبان انگليسيكتاب 
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yتابع معادلة محور تقارن - 51 (x ) x    22 4 6 ؟است كدام7

1( x  
5
22( x  43( x  54(x  2

yابعاگر ت -52 mx x   2 32 ؟كدام است  mصورت مقدار  باشد، در اين 52ترين مقدار  داراي بيش12
1( 4/6   2( 4/6 - 3( 4   4 (4 -
؟باشدمربوط به نمودار تابع مقابل  تواند ، ميهضابطكدام  -53
1( y (x )  22 3 1 

2( y (x )   22 3 1

3(y (x )  22 3 1 

4(y (x )   22 3 1

R(x)كالا، تعداد  xدر يك كارگاه توليدي  -54 x x  
1 2 C(x)و تابع درآمد 1002 x 30 به ازاي توليد چه تعـداد كـالااست،  تابع هزينه 400

؟شود سود شركت ماكسيمم مي
1 (140  2( 70   3 (130  4 (65  
yتابع درجة دوم -55 x x   22 3 yو خط5 x  8 ؟كنند را قطع مي رديگ يك يك از نقاط زير در كدام9

1( ( , )
7 1922( ( , )

7 1923(( , )2 74(( , )2 7

xاگر -56 a 2 yعبارتترين مقدار  صورت كم در اين ،باشد12 x a 2 ؟كدام است22
1( 64   2( 48   3 (96  4 (128  
ميـزان«و » انـد  تعداد افرادي كه در اثر بيماري كرونا فـوت كـرده  «، »تعداد سرنشينان خودروهاي سواري در يك اتوبان«هاي  آوري داده روش جمع -57

 ؟كدام است »وابگاهشانرضايت دانشجويان از خ

، مشاهدهها ، دادگانها دادگان )2    ، مصاحبهها دادگان ، مشاهده) 1
ها ، دادگانها مشاهده، دادگان) 4     ، مشاهدهها مصاحبه، دادگان )3
 ؟كدام است» در آزمون سراسري كننده رتبة داوطلبان شركت«نوع متغير دادة  -58

كيفي اسمي) 4   تيبيكيفي تر )3   اي كمي فاصله )2   كمي نسبتي )1
؟اي است يك از متغيرهاي زير كمي فاصله گيري كدام نوع و مقياس اندازه -59
ها ساعت شروع كار بانك )2  تعداد افراد منتظر در مطب يك پزشك) 1
ها در يك اتوبان سرعت اتومبيل) 4   .كشد مدت زماني كه در انتظار رسيدن قطار طول مي )3
؟نيستكدام گزينه صحيح  -60
كنند. ار پارامترها، همواره ثابت است و تغيير نميمقد) 1
توان پارامتر را دقيق محاسبه نمود. لذا نمي ،پذير نيست هنگامي كه آمارگيري از كل جامعه امكان )2
دست آورد. ها را به توان آن ها مختص متغيرهاي كمي است و براي متغيرهاي كيفي نمي آماره ها وپارامتر )3
توان براي تخمين پارامترها استفاده كرد. ها مي از آماره) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15
)1رياضي و آمار (

تابع
2ع درجة نمودار تاب
هاي آماري كار با داده

ها گردآوري داده
84صفحة تا  63صفحة 

x

y

سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
)5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 
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شود؟ يك از افراد زير بيكار محسوب مي كدام -61

كند. اش سپري مي گردد و بيشتر اوقات خود را با خانواده سالگي است و به تازگي بازنشسته شده است و دنبال كار نمي 50) محمد كه در آستانة 1

كند. به شدت ورزش فوتبال را پيگيري مي ،هايش شم است و علاوه بر مطالعة درسآموز پاية ش اميرحسين كه دانش) 2

كاري مشغول نشود. اش را ارائه نداده است، به نامه  تصميم دارد تا زماني كه پايان و حسين كه دانشجوي سال دوم كارشناسي ارشد است) 3

اش باشد. وجوي كاري است تا كمك حال خانواده از ادامة تحصيل باز مانده و در جستاش،  به خاطر مشكلات مالي خانواده و سال سن دارد 17) رضا كه 4

؟هاي زير در مورد فقر صحيح است يك از گزينه كدام -62

 گيرد. تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه ما در آن هستيم صورت ميهميشه در فقر مطلق  )1

 سيار پيچيده و شايد ناممكن است.تعداد افراد فقير ب ةمحاسب ،نسبي با توجه به مفهوم فقر )2

اند. دلار در روز درآمد دارند، زير خط فقر نسبي 9/1مطابق با معيار بانك جهاني افرادي كه زير  )3

 هاي مختلف متفاوت است. معيار فقر مطلق در نواحي و زمان )4

است؟ نادرستبا توجه به نمودار زير، در ارتباط با بازار نيروي كار كدام گزينه  -63

ميليون توماني، بازار داراي مازاد عرضه است. 5در دستمزد ) 1

ميليون توماني، بازار داراي مازاد تقاضا است. 5/2در دستمزد ) 2

رو است. ميليون توماني، بازار با كمبود عرضه روبه 5/6در دستمزد ) 3

رو است. ميليون توماني، بازار با مازاد تقاضا روبه 1در دستمزد ) 4

؟نيستركود اقتصادي  ننه از عوامل كاهش توليد و پديد آمدكدام گزي -64

 هاي اقتصادي رويه و تحريم واردات بي )2قاچاق كالا )1

هاي توليد هاي صنعتي و رويه تغييرات در فناوري )4ضعيف بودن ساختار اقتصادي )3

در ،فعال باشندسال،  15بالاي درصد اين جمعيت  10باشند و   سن داشتهسال  15ميليون نفر بالاي  3ميليون نفر باشد و  5اگر جمعيت كشوري  -65

؟تعداد افراد بيكار اين كشور كدام استدرصد باشد،  40نرخ بيكاري كه  صورتي

1(,150 0002( ,200 000

3(,120 0004(,300 000

دقيقه 15
اقتصاد

ركود، بيكاري و فقر
تورم و كاهش قدرت خريد

104 صفحة تا 82صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 امروز چيست؟شما براي آزمون گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

4

سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
)5158كتاب جامع اقتصاد (

410تا  381هاي  سؤال 
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؟كند نميهاي زير به معايب استفاده از رسيدهاي بازرگانان به عنوان پول اشاره  يك از گزينه كدامپشتوانة رسيدهاي بازرگانان چه بود و  -66

صرافاناز برخي  ةمبالاتي يا سوء استفاد بي -  اعتماد و اعتبار بازرگانان )1

 ها دشواري نقل و انتقال آن - طلا و نقرة نزد بازرگانان  )2

تعداد زياد انواع رسيدها - اعتماد و اعتبار بازرگانان  )3

 ها براي مردم دشوار بودن اعتبارسنجي آن - طلا و نقرة نزد بازرگانان  )4

؟كنند يك از وظايف پول اشاره مي كدامبه  »هاي بانكي رد و بدل كردن حواله«و  »ديگر ها به يك تبديل قيمت« ترتيب به -67

 ش ارزشسنج ةوسيل – پرداخت در مبادلات ةوسيل )1

 ارزش سنجش ةوسيل –هاي آينده  پرداخت ةوسيل )2

انداز و حفظ ارزش پس ةوسيل –هاي آينده  پرداخت ةوسيل )3

هاي آينده پرداخت ةوسيل –ش ارزش سنج ةوسيل )4

كند؟ درستي بيان مي هاي زير را به ترتيب صحيح يا غلط بودن عبارت كدام گزينه به -68

اي تحريري است.ه جزء پول ،اسكناس - 

هاست. افزايش نقدينگي كشورها معمولاً ناشي از عملكرد بانك - 

در تبت، صدف و در روسيه، پوست سمور جزء كالاهاي پرطرفدار بودند كه به عنوان اولين پول مورد استفاده قرار گرفتند. - 

 موجب رونق حمل و نقل شد. ،انتخاب برخي فلزات مانند طلا و نقره در معاملات - 

ص - غ - ص - غ) 2  غ - ص - ص - غ) 1

غ - ص - غ - ص) 4غ - غ - ص -ص) 3

كرده است. يچه تغيير …بستگي به اين دارد كه  مردم ثروتمند شدن و يابد مي …هر ساله ميزان پولي كه دست مردم است  -69

هاي مردم سپردهميزان  - كاهش  )2قدرت خريد پول  -افزايش  )1

قدرت خريد پول - كاهش  )4هاي مردم ردهسپميزان  -افزايش  )3

ها يا كاهش سرعت آن: كه اقتصاد كشور دچار تورم شده است، براي پيشگيري از افزايش قيمت زماني -70

شود؟ الف) كدام نهاد كشوري وارد عمل مي

 شود؟ ب) كدام نوع سياست كنترلي اعمال مي

اوراق مشاركت ) الف) بانك مركزي، ب) سياست پولي انقباضي مانند فروش1

) الف) بانك مركزي، ب) سياست پولي انقباضي مانند خريد اوراق مشاركت2

) الف) شوراي عالي پول و اعتبار، ب) سياست پولي انبساطي مانند فروش اوراق مشاركت3

) الف) شوراي عالي پول و اعتبار، ب) سياست پولي انبساطي مانند خريد اوراق مشاركت4
kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:

kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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؟نيستهاي نثر دورة ساماني ورد كدام گزينه از ويژگيهر دو م -71
اطنابالف) 

گيري كمتر از لغات عربيب) بهره
ج) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني

هاي بعدكاربرد فارسي در مقايسه با دورهد) لغات كم
هاي جمع فارسي بر جمع عربي كاربرد نشانههـ) افزايش 

يات و احاديث و اشعارو) تمثيل و استشهاد به آ
) ج، ب4) د، و3  ـ) و، ه2  و) الف، 1
 است؟» غزنوي و سلجوقي«دورة نثر هاي موفق  چند مورد از آثار زير از نمونه -72

»نامه، التفهيم نامه، كيمياي سعادت، تاريخ بيهقي، قابوس تاريخ بلعمي، شاهنامة ابومنصوري، سياست«
شش )4چهار )3پنج )2سه )1
؟آمده است نادرستفكري كدام بيت در برابر آن  ويژگي -73
مير / خيره مانند و ندانند سخن برد به سر (مدح پادشاه) جا كه سخن رانَد آرايان آن سخن )1
ر (اندرز دادن)م وين شگفتي بود از كار جواني بي تر است / سخن آموزد ازو هر كه سخن گوي )2
)شعر حماسيال اخترشناسان نگون (مگر كاو سر و تن بشويد به خون / شود ف )3
با وصل تو كس چو من بدآموز مباد / روزي كه تو را نبينم آن روز مباد (اشاره به معشوق زميني) )4
؟ها تمام موارد كدام گزينه صحيح است بندي سبك براساس طبقه -74

پرداز: ارسطو نظريه ←الف) سبك عاميانه: به تناسب مخاطب 
بهار  الشعرا پرداز: ملك نظريه ←جغرافيايي و تاريخي  حوزةناسب ب) سبك دورة مشروطه: به ت

پرداز: ارسطو نظريه ←ج) سبك فكاهي: به تناسب هدف 
پرداز: ارسطو نظريه ←ك فلسفي: به تناسب موضوع و نوع بد) س

الشعراي بهار پرداز: ملك نظريه ←هـ) سبك علمي: به تناسب قلمروي دانشي 
الف، ب، د )4  ب، ج، د )3  جالف، ب،  )2  ب، د، هـ )1
؟شود هاي ادبي شعر سبك خراساني در ابيات زير ديده مي يك از ويژگي كدام -75
هر سؤالي كز آن لب سيراب / دوش كردم همه بداد جواب«

گفتمش جز شبت نشايد ديد / گفت پيدا به شب بود مهتاب
گفتم از چيست روي راحت من / گفت در خدمت امير شتاب

و چه داني گفت / گفت همتاي صاعقه است و شهابگفتم از تير ا
توصيفات ساده، طبيعي، محسوس و عيني است. )1
ها از تشبيه حسي بهره گرفته شده است. در توصيف پديده )2
از دو نشانه براي يك متمم استفاده شده است. )3
شعر بسيار ساده است. ةگراست و قافي شعر واقع )4

دقيقه 20
)1علوم و فنون ادبي (

شناسي سبك و سبك
(سبك خراساني)
وزن شعر فارسي

72 صفحة تا 60صفحة 

درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

سؤال20:تمرين تستي آزمون بعدي
)5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

470تا  451هاي  سؤال 
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؟اند تلفظ شدهبدون حذف همزه چند واژه چند واژه با حذف همزه و  ترتيب به ،هجايي  با توجه به تقطيع -76

U (مردافكن:  (بهجت) ، :انگيز U U  القُ )، (روحس:د U  :شير اوژن) ،(    :برآيد) ،(  (

چهار، يك )4يك، چهار )3  سه، دو )2دو، سه )1

؟درستي نوشته شده است هاي كدام گزينه به ي و تقطيع هجايي مصراعضخط عرو -77

ف / شِ / تا / رِ / زل / فَف / كَن / د / بر / دوشب / نَ بنفشه تار زلف افكند بر دوش:الف) 

ك / تا / مل / نَ / ك / نَد / در / ج / وا / ب هر / ب) هركه تأمل نكند در جواب:

د / م / دا / سِ / م / ه / نُمز / ر / عِ / سب / زِ / ف / لَك / دي /  مه نو:  پ) مزرع سبز فلك ديدم و داس

دس / ت / هـ / مِ / عا / شِ / قا / نش / بِش / كَست بشكست: شت) دست همه عاشقانْ

/ ذَ / ردگُف / ت / مو / هگذرد:  چو باد مي ث) گفتم او هم با / د / مي / گ / م / چ

الف، ب، پ )4  ث، ت، الف )3  ب، پ، ت )2  الف، پ، ث )1

؟درست است گزينه كدامخط عروضي  -78

)ببِين ذَررات رحاني ك شُد تابان ازين صحرا( ببين ذرات روحاني كه شد تابان ازين صحرا) 1

ثار)ر او نم بنَگو تا جان كُدين بِدمسشَ ين بگو تا جان كنم بر او نثار (نامِالد) نام شمس2

)لاوتَ شتهي پنثور زِم رِهوهي گُ(زِ زهي گوهر منثور زهي پشت و تولّا) 3

ش آواز را)وخُ حبوبِد موت چون بذَذل ر كنگَت چون بود محبوب خوش آواز را (بِ) بنگر كه لذ4ّ

… .جزبههاي زير درست انجام شده است  تقطيع هجايي همة مصراع -79

نِ من فَر / سود گَر چِ در هج / را نِ آن مه / جا  :گرچه در هجران آن مه جان من فرسود) 1

هي م راَز لُطف ما / را وا ر هان / زين گُ:  از لطف ما را وارهان زين گمرهي) 2

د س ف رينُ د لَم / شُ تا س ف ري / شُد د لِ من / جا:  م شد سفريتا سفري شد دل من جان و دل) 3

 م را ك نَ مان ده / اَس ت ك نو / ن طا قَ ت / بي دا د:  كه نمانده است كنون طاقت بيداد مرا) 4

تقطيع هجايي مصراع زير در كدام گزينه درست آمده است؟ -80

»اي كه هويدا كنم تو را پنهان نگشته«

1(  U U UU U U       

2( U U U U U       

3( UUU UU UU      

4(U UU U     

kanoonir_10eانال تلگرام دهم انساني:ك
kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:



17: ةصفح(پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم اسفند 6 آزمون -) 5( ةپروژ

؟نداردهاي سبك، در كدام گزينه اشتباهي وجود  بندي و دوره با توجه به طبقه -81

.است قلمرو دانشيبندي سبك براساس  نوعي طبقه ،) سبك عرفاني1

) زمان تاريخي سبك بازگشت، در تمام طول قرن دوازدهم بود.2

) نثر مصنوع در دورة سبك عراقي و نثر فنيّ در دورة سلجوقي دوم و خوارزمشاهيان رايج بود.3

) سبك تركستاني، نام ديگر سبك خراساني است كه دورة آن از آغاز شعر فارسي تا قرن پنجم بود.4

است؟ نادرستگزينه  با توجه به متن زير، كدام -82

است و خداي اين كوه قاف گرداگرد جهان اندر است و اين جهان بر مثال انگشت است در انگشتري و اين كوه قاف از زمرد سبز است و با آسمان اول پيوسته«

»و روشنايي ايشان از نور كوه قاف باشد. كس نداند عزّوجل از آن سوي كوه قاف چنداني از خلايق گوناگون آفريده است كه عدد آن به جز خداي عزوجل هيچ

) كوتاهي جملات2تر از لغات عربي گيري كم بهره) 1

) حذف فعل به قرينه4) ايجاز و اختصار در لفظ و معنا3

است؟ نادرستشناسي دورة اول به تمامي  موارد كدام گزينه دربارة سبك -83

توان به رودكي، فردوسي، ناصرخسرو اشاره كرد. ز شعراي معروف سبك خراساني مينام نهاد. / ا» بينابين«الف) سبك دورة غزنوي را بايد 

اند. ب) به علتّ آنكه اوج سبك خراساني در زمان سامانيان بوده، آن را سبك ساماني هم ناميده

يكستان، ماوراءالنهر و آذربايجان پديد آمد.پ) نخستين آثار نظم زبان فارسي بعد از اسلام، ابتدا در سيستان؛ سپس در خراسان كنوني، افغانستان، تاج

هاي مشتركي دارند. شود كه ويژگي ت) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك فرعيِ ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي

) الف، پ4  ) ت، ب3  ) ب، پ2  ) الف، ت1

؟نداردكدام گزينه ويژگي سبك شعر خراساني را  -84

 سراب / سپس او تو چون دوي به شتاب؟) به چه ماند جهان مگر به 1

) به رنج اندر آري تنت را رواست / كه خود رنج بردن به دانش سزاست2

بربستم فكه بشد دين و دانش از دستم / بيا بگو كه ز عشقت چه طَرْ ) به غير از آن3

شمار قياس / بيد را چون پرّ طوطي برگ رويد بي ) خاك را چون ناف آهو مشك زايد بي4

باشد؟ گزينه هاي كدام تواند جزء ويژگي مي» اطناب«و » حذف افعال به قرينه«ها،  هاي گزينه ا توجه به سبك عبارتب -85

شهرهاي خراسان ) بفرمود تا خداوندان كتب را، از دهقانان و فرزانگان و جهانديدگان از شهرها بياورد و چاكر او به فرمان او نامه كرد و كس فرستاد به1

از آنجا بياورد.و هشياران 

شـه بـود و) سپاس و آفرين مر خداي كامران و كامكار و آفرينندة زمين و آسمان را آن كش نه همتا و نه انباز و نه دستور و نـه زن و نـه فرزنـد. همي   2

هميشه باشد.

هاي او را كه گرد ك آمد، به برآمدن آن شعاع) شب به حقيقت بودن ماست اندر تاريكي ساية زمين، چون آفتاب از ما غايب باشد زير افق؛ و چون نزدي3

بر گرد سايه است نخست ببينيم.

االله عنـه ي ) ديگر روز به درگاه آمدي و با خلعت نبود، كه بر عادت روزگار گذشته قبايي ساخته كرد و دستاري نشابوري يا قايني، كه اين مهتر را رض ـ4

  يدم ...ها ديدندي به روزگار و از ثقات او شن با اين جامه

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.سؤالات آشنا
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در بيت كدام گزينه حذف همزه، بيشتر است؟ -86

1يد بر اين اشك چو باران كه دگر/ برق دولت كه برفت از نظرم باز آمد) دارم ام

) كه آگه است كه كاووس و كي كجا رفتند / كه واقف است كه چون رفت تخت جم بر باد2

روي دلدار كجاست) عقل ديوانه شد آن سلسلة مشكين كو / دل ز ما گوشه گرفت اب3

 ) گشاده نرگس رعنا ز حسرت آب از چشم / نهاده لاله ز سودا به جان و دل صد داغ4

؟نيستتقطيع هجايي كدام گزينه با بيت زير يكسان  -87

»آن همه دلداري و پيمان و عهد / نيك نكردي كه نكردي وفا«

 شنوم برملا زنم / روز دگر مي ) هر سحر از عشق دمي مي1

بگذاري اي نفس طامع / بسي پادشاهي كنم در گدايي ) مرا گر تو2

) اين چه نظر بود كه خونم بريخت / وين چه نمك بود كه ريشم بخست3

 ) گر گله از ماست شكايت بگوي / ور گنه از توست غرامت بيار4

ذكر شده است؟ نادرستتعداد هجاهاي كدام مصراع (با تقسيم هجاها به كوتاه، بلند، كشيده)  -88

  )16) كسي با شوق روحاني نخواهد ذوق جسماني: (2  )10( :گويم سخن ان در پرده مي) دوست1

)14اي: ( اي جان شد ز كار افتاده ) دل گشت چون دلداده4  )15) جمع تو ديدم پس از اين هيچ پريشان نشوم: (3

خطّ عروضي كدام مصراع كاملاً درست آمده است؟ -89

عشق اسَت اين ك خُد نقصان نگَيرَد ) چه عشق است اين كه خود نقصان نگيرد: چ1ِ

خال: چن جامِ زِ تنَ بر كشَد آن مشكين خال ) چون جامه ز تن بر كشد آن مشكين2

بيزي  بيزي: بِ هر شَب شَمسِ تبَريزي چه گُهرها ك مي ) به هر شب شمس تبريزي چه گوهرها كه مي3

4ت نايد اندر جان و دل: زين در جانُ دل ) زين دو تنها هيچ قونددت نايتنها هيچ قُوو

هاي هجايي كدام مصراع كاملاً درست است؟ نشانه -90

)) من كبوترهاي شعرم را دهم پرواز:1 / U / U / U / U )        

U)) تو دردي نداري كه دردت مباد:2 U / U / U / U)   

)ام خام:  ) چه مكتوبش نويسم من كه باشد خامه3 U / U / U / U)   

)) گيتي رباطي با دو در، يك در فنا يك در عدم: 4 U / U / U / U )       

kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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هاي وسيعي از اي را در ايران و بخش هاي نيرومند، تغيير و تحولات سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي گسترده كدام اقوام با تأسيس حكومت -91
 ؟ردندجهان باستان ايجاد ك

كيانيان )4  ها آريايي )3  پيشداديان )2  ها يها و دراويد ايراني )1
؟كدام گزينه دربارة حكومت ماد صحيح است -92
ها اشاره شده است. هاي شاهان آشوري به مادي در سالنامه .ق.مبراي اولين بار در قرن هشتم  )1
ها بنا كرد. ت مادياگ، اكباتان را به عنوان اولين پايتخيها، آست فرمانرواي مادي )2
گرفتند. ها مورد هجوم قرار مي ها دائماً از طرف همساية غربي خود آشوري مادي )3
در بخش وسيعي از مناطق غربي و مركزي ايران استقرار يافتند و در كنار بوميان ساكن اين مناطق زندگي كردند. )4
)ترتيب به( ؟اه استهاي زير مربوط به دوران فرمانروايي كدام پادش هريك از عبارت -93

ش به خوشگذراني و گردآوري ثروت گذشت.تالف) دوران طولاني سلطن
ب) بدون خونريزي وارد بابل شد.
 تصرف خود درآورد. ياي صغير را بهسپ) شهر ثروتمند سارد و تمامي آ

ياگ، كورش، كورشتآس )2هووخشتر، داريوش، كورش )1
ش، كورش، داريوآستياگ )4دهيوك، كورش، كورش )3
هاي سوريه، فلسطين و لبنان امروزي به النهرين و سرزمين مصر در زمان كدام پادشاه هخامنشيان تصرف شد و با فتح كدام سرزمين تمامي بين -94

؟تصرف هخامنشيان درآمد
بابل –داريوش  )2بابل –كمبوجيه  )1
ايلام –كمبوجيه  )4بابل –كورش  )3
؟نرسيدمطلوب  جةدر مناطق مختلف ايران به نتي شها عليه اسكندر مقدوني و جانشينان رمانيها و ناف به كدام دليل شورش -95
و خشونت اسكندر و سربازانش قساوت )2ها د ارتباط و هماهنگي ميان آنپراكنده بودن و نبو )1
كشته شدن داريوش سوم و فرمانده سپاه ايران )4فتوحات پي در پي اسكندر در مناطق مختلف )3
؟تري داشتند كدام دليل شاهان سلوكي به مناطق غربي قلمرو خودشان توجه بيش به -96
و درگيري با جانشينان اسكندر در مصر رقابت )2رقابت و درگيري با جانشينان اسكندر در يونان )1
تسلط و نظارت كامل داشتن بر مناطق شرقي ايران )4ها در نواحي غربي ايران ها و مقاومت شورش )3
؟ران فرمانروايي چه كسي سلسله اشكانيان از يك حكومت محلي در شرق فلات ايران به پادشاهي قدرتمندي تبديل شددر دو -97
مهرداد دوم )4  مهرداد يكم )3چهارم اردوان )2  ارد دوم )1
؟ترش يافت و تثبيت شدهاي سياسي و نظامي بزرگي در داخل و خارج كسب كرد، گس حكومت ساساني با اقدامات مهم كدام پادشاهان موفقيت -98
يزدگرد سوم و خسروپرويز )2اردشير اول و شاپور دوم )1
شاپور اول و شاپور دوم )4و قباد ولشاپور ا )3
؟چوبين و بزرگان حكومت از تخت به زير كشيده شد و به قتل رسيدكدام پادشاه ساساني با همدستي بهرام  -99
هرمز چهارم )4  يزدگرد سوم )3  قباد يكم )2  خسروپرويز )1
؟دولت عربي لخمي با چه هدفي و در كدام قسمت ايران تأسيس شد - 100
جنوب غربي –جلوگيري از حملة روم  )2  جنوب شرقي –جلوگيري از حملة روم  )1
شمال غربي –جلوگيري از غارتگري اعراب  )4  غربي جنوب –جلوگيري از غارتگري اعراب  )3

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
انها تا پايان هخامنشي ورود آريايي

اشكانيان و ساسانيان
98 صفحة تا 80صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10اري چند از گذ هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 10

السؤ60:تمرين تستي آزمون بعدي
)5154( 1كتاب جامع تاريخ 

720تا  661هاي  سؤال
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است؟ متفاوتها  زير با مابقي آنهاي آبريز  كدام يك از حوضه - 101
اروميه )2قره قوم )1
خزر )4شرق ايران )3
توان به صراحت از آن برداشت نمود؟ با نگاه به نقشة فوق، كدام مشخصة درياي خزر را مي - 102
ترين درياچة جهان است. بزرگ )1
نام خارجي آن كاسپين است. )2
سفيدرود است. ،ترين رودهاي آن در جنوب يكي از طولاني )3
دريايي مشترك بين همسايگان است. )4
و پرورش مرواريد در جنوب كشور كدام است؟ صيدترين مركز  مهم - 103
هرمز ةتنگ )2درياي عمان )1
قشم ةجزير )4فارس خليج )3
جنبه دريايي دارد؟ تر بيشكدام يك از موارد آلودگي دريا از نظر منشأ  - 104
يايي راديو اكتيوآلاينده شيم )2    فاضلاب صنعتي )1
استخراج و حمل و نقل نفت )4    ورود سموم شيميايي كشاورزي )3
 ؟نيستهاي دائمي ايران درست  هاي زير در ارتباط با درياچه كدام يك از مشخصه - 105

اند. ها تحت شرايط آب و هوايي مرطوب شكل گرفته اين درياچه )2  اند. ها در نيمه غربي كشور مستقر شده بيشتر اين درياچه )1
ها شور و برخي شيرين هستند. برخي از اين درياچه )4  كنند. ها در فصول پربارش وسعت بيشتري پيدا مي اين درياچه )3
؟نيستپراكندگي جمعيت صحيح  ةدانان در مطالع كدام يك از موارد زير مطابق ديدگاه جغرافي - 106
پراكندگي جمعيت ارتباطي با فعاليت انساني ندارد. ةنقش )1
كنند. را بررسي مي همزمان عوامل طبيعي و انساني در پراكندگي جمعيت أثيرت )2
است. در حال تغييرپراكندگي جمعيت پيوسته  ةنقش )3
امروزه عامل انساني نسبت به گذشته اثر بيشتري دارد. )4
بايد مطالعه نمايد؟ريزي آموزشي آينده كشور باشد، كدام گزاره را  بررسي برنامه پژوهشگر ةچنانچه موضوع مطالع - 107
نگري جمعيت آينده )4  نرخ رشد مطلق جمعيت )3  رشد جمعيت )2  نرخ رشد طبيعي جمعيت )1
كنند؟ گيري مي را اندازه يافزايش و كاهش رشد جمعيت چه چيز ميزانمتخصصان براي دستيابي به  - 108
رشد مطلق جمعيت )2    ميزان مواليد و مرگ و مير )1
بيعي جمعيترشد ط )4    هرم سني جمعيت )3
؟هاي اخير ايران كدام است ترين نوع مهاجرت در دهه از ديدگاه متخصصان جمعيت، مهم - 109
شهر به روستا )4  روستا به شهر )3  اجباري )2  اختياري )1
يتيكدام گزاره جزء مشكلات سياست جمع» بود. 1395درصد در سال  24/1جمعيت  رشدمطابق سياست كاهش رشد جمعيت ايران، كه بيانگر «  - 110

 ؟شود نميمحسوب 

كاهش نيروي فعال )2    برقراري تعادل جمعيتي )1
پيري جمعيت )4    تضعيف نيروي دفاعي )3

جغرافياي ايراندقيقه 15
منابع آب ايران

هاي جمعيتي ايران ويژگي
71 صفحة تا 46صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

  

دقيقه 10

سؤال50:تمرين تستي آزمون بعدي
)5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

600تا   551هاي  سؤال
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كنند، …هايي كه هويت ديني افراد را  باشد. در اين جهان فعاليت  داشته …در جامعه بروز و ظهور  …افراد و معنوي ، هويت ديني …در يك جهان  - 111
شوند. منع مي

آشكار -اجتماعي  –تواند  نمي –سكولار ) 2  آشكار –اجتماعي  –تواند  مي –نژادپرست  )1
 تبليغ -فردي  –تواند  نمي –سكولار ) 4  تبليغ –فردي  –تواند  نمي –نژادپرست ) 3

ترتيب) (به ؟آمده استدرستي  هاي زير به كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارتدر  - 112
گردد. هاي اعضاي جهان اجتماعي بازمي ها و فعاليت شي از علل بيروني است و به نوآوريتعارض فرهنگي، گاهي ناالف) 
اجتماعي، جايگاهي است كه فرد در جامعه يا در يك گروه اجتماعي دارد. هويتمنظور از ب) 

تأييد جامعه ش كرده است، مورد تشويق وهاي اساسي جامعه تلا رسد، چون در چارچوب عقايد و ارزش هايي مي پ) فردي كه در زمينة نانو به موفقيت
 قرار خواهدگرفت.

غ -ص -ص )2ص -غ -غ )1
ص -ص -ص )4غ -غ -غ )3
هاي جامعه است؟ با عقايد و ارزشافراد كدام گزينه پيامد مطابق نبودن تغييرات هويتي  - 113
خودباختگي فرهنگي و كاهش نوآوري و فعاليت اعضاي جهان اجتماعي )1
ن موقعيت اجتماعي افراد و تشويق و تأييد جامعهارتقا يافت )2
ها نفي ابعاد الهي و معنوي انسان )3
هاي اجتماعي تعارض فرهنگي، اضطراب و نگراني )4
وجود دارد؟» ديني«و » سكولار«در يك جامعة  ترتيب بهكدام مورد  - 114
ي انساننفي دنياگرايي و توجه به ابعاد متعال -امكان رأي دادن به قوانين الهي )1
منع هويت ديني -به رسميت شناختن تحرك اجتماعي براي ثروتمندان )2
امكان رأي دادن به قوانين الهي -عدم بروز و ظهور هويت ديني )3
هاي دنيوي تحرك اجتماعي حول ارزش -كنندة ابعاد ديني و معنوي هاي بيان نفي هويت )4
شوند و دليل آن چيست؟ جتماعي خود حمايت نميا  كدام يك از تحركات اجتماعي زير از طرف جهان - 115

الف) كشيش شدن يك مسيحي
ب) مسيحي شدن يك مسلمان

 ج) ارباب شدن يك بردة رومي در قرن دوازدهم

هاي جديد در هر جهان اجتماعي هاي پيش روي افراد براي تحرك اجتماعي و كسب هويت يكسان بودن فرصت -الف و ب )1
هاي جهان اجتماعي به تناسب ارزشافراد در جامعه تحركات اجتماعي و تغييرات هويتي  تشويق يا منع -الف و ب )2
يجهان اجتماع يها به تناسب ارزشافراد در جامعه  يتيهو راتييو تغ يمنع تحركات اجتماع اي قيتشو -ب و ج )3
يدر هر جهان اجتماع ديدج يها تيو كسب هو يتحرك اجتماع يافراد برا يرو شيپ يها بودن فرصت كساني -ب و ج )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

  

دقيقه 10
)1شناسي ( جامعه

بازتوليد هويت اجتماعي
تغييرات هويت اجتماعي

88صفحة  تا 75صفحة 

سؤال100:عديتمرين تستي آزمون ب
)5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

770تا  671هاي  سؤال
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نسلي است؟ ميان ،افقينسلي و  درون ،تحرك اجتماعي افقي ترتيب بهكدام گزينه  - 116

شود. احوال مي شود و كارمند ادارة ثبت  مدير ادارة ثبت احوال از مديريت عزل مي -شود. كارمند بانك پاسارگاد، مدير بانك صادرات مي )1

.شود مي ة آموزش و پرورشادار كارمند، احوال ثبت فرزند كارمند اداره -شود. علم رياضي دبيرستان شاهد ميم ،معلم رياضي دبيرستان كوثر )2

شود. كارمند بانك انصار كه مدير بانك پاسارگاد مي -.شود كارمند اداره، رئيس اداره ميفرزند  )3

شود. مدير آموزش و پرورش ميكه داخلي سازمان سنجش مدير  - شود. معلم علوم دبستان راه دانش مي ،معلم علوم دبستان شكوفه )4

 ؟گيرند در كدام بخش نمودار قرار مي ترتيب بههاي زير،  عبارت - 117

.معاون مدرسة ايران، مدير همان مدرسه شده است -

.شده استمدير مدرسة سلام كه مدرسة فرزانگان  سابق مدير -

است. معاون بانك ملي شدهكه بانك سپه، سابق مدير  -

 .اداره آموزش و پرورش شده استفرزند كارمند سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامي، كارمند  - 

ج -الف -ب -د )2    ج -د -ب -الف )1

الف -ب -ج -د )4    ج -ب -الف -د )3

درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به بودن هريك از گزاره غلطصحيح يا  ،ترتيب به - 118

شود. از منكر به سه روش تبليغي، تشويقي و تنبيهي انجام ميالف) امر به معروف و نهي 

امر به معروف و نهي از منكر را بر عهده دارند. ةهاي رسمي و حكومتي وظيف ب) فقط سازمان

شوند. هاي اجتماعي نمودار مي ج) انتظارات جامعه از طريق هنجارها در حقوق و تكاليف مربوط به نقش

ص -غ -ص )2غ -ص -ص )1

ص -غ -غ )4غ -غ -ص )3

هاي ما با جهاني كه در آن متولد ترين آشنايي گويند و اولين و مهم مي … شود گيري هويت اجتماعي افراد طي مي به مسيري كه براي شكل - 119

 گيرد. شكل مي …شويم در  مي

مدرسه -كنترل اجتماعي )2    خانواده -پذيري جامعه )1

خانواده -عيكنترل اجتما )4    مدرسه -پذيري جامعه )3

؟هاي زير در كدام گزينه آمده است ، پاسخ صحيح هر يك از پرسشترتيب به - 120

اي دارد؟ هاي جهان اجتماعي به افراد چه نتيجه الف) آموزش اعتقادات و ارزش

؟كنندة چيست تعيينب) صدور شناسنامه براي فرزندان، 

 ند؟شو ها چگونه از موقعيت خود در جهان اجتماعي آگاه مي ج) انسان

غير غريزي -كنندة موقعيت اجتماعي افراد  تعيين -بقا و تداوم جهان اجتماعي )1

غير غريزي -افراد  بخشي از هويت اجتماعي كنندة تعيين -م جهان اجتماعيوبقا و تدا )2

غريزي -كنندة موقعيت اجتماعي افراد  تعيين -تثبيت شيوة زندگي مورد نظر جهان اجتماعي )3

غريزي -افراد بخشي از هويت اجتماعي كنندة تعيين -يمورد نظر جهان اجتماع يزندگ ةويش تيتثب )4

صعودي

د

ب

ج الف

نهزول�

نهسل� دريالون نهسل�افق� م�ان افق� اجتچماع� تحرك

kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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 است؟ متفاوتكدام قضيه، با ديگر قضايا  - 121

نفر بودند. 10) بازيكنان 2    متحد شدند.با يكديگر سربازان آن  )1
ود.) يك نفر هم موافق نب4  آموزان موفق بودند. ) مريم و زينب و زهرا از دانش3
؟محمول قضيه كدام است ،»رود. علي به مدرسه مي«منظور از كيف قضيه چيست و در قضيه  - 122
رود مي –است و نيست  )2رونده –است و نيست  )1
رود مي –هر و هيچ و بعضي  )4 رونده –هر و هيچ و بعضي  )3
… بود. مانند نخواهددر منطق محل اعتنا  ،نباشد …اگر عبارتي  - 123

روز جمعه شهربازي است. -) با معنا 2    كره ماه داراي جو نيست. -ا معن ) بي1
دار نيست. هيچ پستانداري مهره -صدق و كذب  قابل )4  عالم يا قديم است يا حادث. -) قابل صدق و كذب 3
…هستند مانند:  …جملاتي كه قابليت صادق يا كاذب بودن دارند جملة  - 124
رساني! ه محيط زيست آسيب مياگر درختان را قطع كني، ب –خبري  )1
هاي زندگي كاربرد دارد. منطق درسي است كه در تمام بخش –انشايي  )2
روي بروي. اگر يك روز صبح آفتابي به پياده –خبري  )3
تر مفيد است. ها، براي يادگيري بيش برداري از درس خلاصه –انشايي  )4
؟تمحمول كدام اس» توانا بود هر كه دانا بود«در قضية  - 125
داراي توانايي )2    داراي دانايي )1
توان محمولي براي آن در نظر گرفت. نمي )4  توانند محمولِ قضيه باشند. دانا و توانا، هر كدام به نحوي مي )3
از لحاظ صادق و كاذب بودن چگونه» برخي ب الف است«و » برخي الف ب است«دو قضيه  ترتيب بهكاذب باشد؛ » هيچ الف، ب نيست«اگر  - 126

 ؟خواهند بود

صادق –صادق  )2  تواند صادق يا كاذب باشد مي –صادق  )1
كاذب –تواند صادق يا كاذب باشد  مي )4  صادق  –تواند صادق يا كاذب باشد  مي )3
رسيم. متضاد آن مي ةبه قضي …بنابراين با تغيير ؛ برقرار است …هاي داراي سور  يهتضاد فقط ميان قض ةرابط - 127
كلي ةقضي كميت -جزئي  )2    جزئي ةيكميت قض -) كلي 1
كلي ةكيفيت قضي -جزئي  )4    كلي ةكيفيت قضي -كلي  )3
شده است؟ درستي ذكر در كدام گزينه به» رفتند دانشگاهمريم و مينا به «ترتيب موضوع و محمول قضية  به - 128
) مريم ـ رونده به دانشگاه2    دانشگاه رفتن) مريم و مينا ـ به 1
رفتن دانشگاه) مريم ـ به 4    رونده به دانشگاه ) مريم و مينا ـ3
هيچ خيرخواهي«، »ها انسان هستند بعضي خيرخواه«ترتيب صدق يا كذب قضاياي  صادق باشد، به» هر انساني خيرخواه است«در صورتي كه قضية  - 129

به چه صورتي است؟» ها خيرخواه هستند بعضي انسان«و » انسان نيست
نامعلوم ـ نامعلوم ـ صادق) 2    ) صادق ـ كاذب ـ صادق1
) نامعلوم ـ كاذب ـ نامعلوم4    ) صادق ـ كاذب ـ نامعلوم  3
صادق است؟نيز اول در كدام گزينه قضية دوم  ايايبا فرض صادق بودن قض  - 130
است. هر سنگي آهكي ←ها آهكي هستند.  ) بعضي سنگ2  آموزان شاعر نيستند. بعضي از دانش ←آموزند. ) بعضي از شاعران دانش1
ها حيوان هستند. بعضي انسان ←) هر انساني حيوان است. 4  هيچ نهنگي آبزي نيست. ←) هر نهنگي آبزي است. 3

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

  

دقيقه 15
منطق

قضية حملي
احكام قضايا

71 صفحة تا  55صفحة 

سؤال40:تمرين تستي آزمون بعدي
)5170كتاب جامع منطق (

470تا431هايسؤال
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 )(افشين كياني »3« گزينة - 1

 خوانان قرآن مقريان: جمع مقري، كسي كه آيات قرآن را به آواز خواند،

  )فارسي نامة كتاب واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 )(محمد نوراني »1« گزينة - 2

ها عبارتند از: معناي صحيح واژه

معركه: ميدان جنگ، جاي نبرد

ها س، مجازاً انساننفَْ مع: جنفُوس

  )فارسي نامة كتاب واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 )(افشين كياني »4« گزينة - 3

ب) ازدهام: ازدحام

ج) محيب: مهيب

  )تركيبي((املا) 

---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »2« گزينة - 4

است، اما ابيات ديگر همگي  ساده تشكيل شده از دو جملة» 2«ة بيت گزين

مركب هستند. جملة

نكتة مهم درسي:

(كه، اگر،  مركب بيش از يك فعل دارد و داراي حرف ربط وابسته ساز جملة

.است...)  چون، وقتي كه، زيرا و

 ساز نيست. در اين بيت حرف اضافه است و حرف ربط وابسته» چون«

  )فارسيتاب ك 80و  79هاي  صفحه(اني و ادبي) هاي زب (دانش

---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري »3« گزينة - 5

پيام آورد: متمم مستانبراي 

  )فارسيتاب ك 83صفحة (هاي زباني و ادبي)  (دانش

----------------------------------------------

)ي(عبدالحميد رزاق »3« گزينة - 6
(بردم گوهر مقصود) فعل بر مفعول» 3«در جملة سوم مصراع اول گزينة 

 مقدم شده است و مطابق زبان معيار نيست.

  )فارسيكتاب  84و  83هاي  صفحه(هاي ادبي)  (آرايه
---------------------------------------------- 

)(سعيد جعفري  »1« گزينة - 7
خواهي بلرز و، د بند آهني استگر بر لب و دهانم خوعادي جمله:  ةشيو

 .خواه ملرز اينت گفتني است

  )فارسيكتاب  84و  83هاي  صفحه(هاي ادبي)  (آرايه
----------------------------------------------

)(عبدالحميد رزاقي  »4« گزينة - 8
بيت پاسخ به صبر و شكيبايي بر داغ عزيزان اشاره دارد.

شهادت و كشته شدن در راه معشوق» 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم گزينه
 باشد. ازلي مي

  )فارسيكتاب  82مشابه صفحة ((مفهوم) 
---------------------------------------------- 

)شيراز -(محسن فدايي  »1« گزينة - 9
كه» 1« گزينةجز بيت  ابيات، فداكردن جان در راه وطن است به مفهوم كليّ همة

آن نيست كه آن را وطن خود بدانيم و بايد از آن به گويد اين خاك، شايستة مي
بگريزيم.عالمِ بالا 

مفهوم ساير ابيات:
و و ملك خانه وطن، بذل جان در راه وطن دشوار نيست، چرا كه بي»: 2« گزينة

و تني نخواهد بود. سر
شاعر آزادي و قانون را به شاهدي (زيبارويي) تشبيه كرده است كه »:3« گزينة
خود، يعني گذر از جان خود در خون و وطن، با خوابيدن در بستر خاك اننوجوان

اند. دفاع از وطن، او را به دست آورده
درد وطن  كند كه درمانِ صحبت مي» ميرزادة عشقي«شهريار از مرگ »: 4«گزينة 

دادن دانسته و در نهايت در اين راه جان خود را از دست داده بود.  را، در جان
  )فارسيكتاب  82مشابه صفحة () (مفهوم

----------------------------------------------

)شيراز -(محسن فدايي »2« گزينة -10
نزد و اند زنده بلكه مپندار مرده اند شده كشته خدا راه در كه را كسانى هرگز«

مشتركي مفهوم »2«گزينة  بيت با كه .»شوند مى داده روزى پروردگارشان
.)هستي تجليّ يعني شهادت( دارد

مفهوم ساير ابيات:
.گردد مي خالص نفس هواي كشتن با خدا اطاعت: »1« ةگزين
و دنيا ناپايداري به، دارند اندوهي از نشان طبيعت هاي زيبايي: »3« ةگزين

.دارد اشاره هم اوضاع دگرگوني
 ، مفهوم اين بيت است.زندگي بر مرگ دادن ترجيح :»4« ةگزين

  )فارسيكتاب  84 صفحة((مفهوم) 

   )1(فارسي
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(ولي برجي)  »2«گزينة  -11
»:نيسـتع ي« گربـه/ »: القـطّ « شود/ زخمي مي»: جرحي«وقتي، هنگامي كه / »: عندما«

)/4و3هـاي   كنـد (رد گزينـه   ترشـح مـي  »: تُفرز« )/3و1هاي  جويد (رد گزينه ياري مي
)4و1هاي  (رد گزينه كننده مايعي پاك»: سائلاً مطهراً«

نيز نقش صفت را دارد كـه» مطهراً«فاعل است و » القطّ«ت داده شده، توجه: در عبار
ها توجه نمود. بايد در انتخاب ترجمة درست، به آن

)48، صفحة (ترجمه
 ----------------------------------------------  

(خالد مشيرپناهي)  »1« گزينة -12
»قـرب / « رسـت اسـت.)  ناد 2در گزينـة  » آنجـا (« روغني وجود دارد»: هناك زيت:«

 نـب «نادرسـت اسـت.    4و  2هـاي  در گزينـه » كنـارِ («نزديككنـارِ «يعنـي  » ج(« /
/ )4و  3هـاي  (رد گزينـه  جويند، از آن ياري ميگيرنداز آن كمك مي»: يستعين به«
كثيـر/ «») پيشـگيري «يعني » وقاية«؛ 4و  2هاي (رد گزينه براي درمان»: لمعالجة«

/ در گزينـة هاي پوستيبيماري»: الجلديةالأمراض / « )3(رد گزينة  بسياري از»: من
 نادرست است.» جويند بسيار ياري مي«، »2«

  )49و  48هاي  ، صفحه(ترجمه
 ----------------------------------------------  

(هيرش صمدي)    »3«گزينة  -13
باشد. صحيح مي» ديدند«فعل ماضي است و به صورت » شاهدوا«

)، تركيبيترجمه(

 ----------------------------------------------  

(فاطمه منصورخاكي)»2«گزينة  -14
/  ، قدَم القطّرجِل القطّ»: هبگر يپا/ « جراحة، رحج»: زخم/ « ، حينماعندما»: يوقت«
حركتبا / «قدر علي المشيِ، شيالم استطاع»: توانست راه برود/ «م ألتا»: خوب شد«
كرنيشَ»: از من تشكر كرد/ « بهنَذَ»: دمش/ « بتحريك»: دندا

هاي ديگر تشريح گزينه
اند. نادرست» ابهنَذَ« و» أشكر« ،»يلتئم»: «1«گزينة 
اند. نادرست» بنْذَ« و» كتحرّ»: «3«گزينة 
  )، تركيبيتعريب(   اند. نادرست» شكرنيي« و» عيستطي« ،»يلتئم»: «4«گزينة 

-------------- --------------------------------  

(فاطمه منصورخاكي)  »4«گزينة  -15
دهيـد و خودتـان را با توجه به ترجمة آية شريفه (آيا مردم را بـه نيكـي فرمـان مـي    

ها مفهوم نزديكي بـا آن يابيم همة گزينه كنيد؟!) در صورت سؤال، در مي فراموش مي
كارنـد!) كنند و جاهلان فراموش ي(عاقلان سكوت م» 4«دارند، اما مفهوم بيت گزينة 

 قرابتي با آيه ندارد.

  )58، صفحة مفهوم(

 ----------------------------------------------  
(درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -16

رَّك «فعل مضارع از باب تفعل است كه بايد بـه صـورت   » يتحركّ«، »1«در گزينة  »يتحَـ
.(ر) نوشته شود

  )54و  49، 48هاي  ، صفحه(ضبط حركات

 (فاطمه منصورخاكي)»4« گزينة -17

نادرست است.» 4«يابيم گزينة  ها درمي با توجه به ترجمة گزينه

ها ترجمة همة گزينه

خواهم به شهر شيراز بروم. / من در خدمتت هسـتم، لطفـاً اي راننده، مي»: 1«گزينة 

سوار شو!

شيراز چقدر است؟ / مسافت سـي و پـنجسپاسگزارم، مسافت از اينجا تا »: 2«گزينة 

روي؟ كيلومتر است. چرا به آنجا مي

دانـي چراغ و ديدن مسـجد نصـيرالملك. / آيـا مـي     براي زيارت مرقد شاه»: 3«گزينة 

چراغ كيست؟ شاه

، او برادر امام رضـا (ع) اسـت. / رسـيديم اي بـرادرم    شناسي ميبله، او را »: 4«گزينة 

. در پناه خدا.پياده شو

)53، صفحة حوار(

 ----------------------------------------------  

)شيرودي مرتضي كاظم(  »4« گزينة -18

خبر از نوع جمله است كه از نظـر» تُعوض«خبر از نوع اسم و » ثابتة«در اين گزينه، 

 نوع با هم تفاوت دارند.

هاي ديگر تشريح گزينه

ع اسم است.در اين گزينه خبر از نو» غصة»: «1«گزينة 

خبر و هر دو از نوع اسم هستند.» مفتوح«و » كثير»: «2«گزينة 

در اين گزينه خبر از نوع اسم است.» نباتات»: «3«گزينة 

  )، تركيبي(انواع جملات

 ----------------------------------------------  

(بهزاد جهانبخش)»3«گزينة  -19

»حـب اُ« ،»3«ة ولـي در گزين ـ  ،مبتداسـت اسم و  »4و  2، 1«هاي  در گزينه» حباَ«

)، تركيبيانواع جملات(   فعليه است. ةفعل مضارع و جمل

 ----------------------------------------------  

(فاطمه منصورخاكي)  »1«گزينة  -20

»:تُفرز«جارو مجرور / »: بغدُد«خبر / »: مملوء«اليه /  مضاف»: القطِّ«مبتدا / »: لسانُ«

: صفت»مطهراً«مفعول / »: سائلاً «فاعل و جملة وصفيه /  فعل و

  )52و  51هاي  ، صفحهتحليل نحوي(

)1، زبان قرآن (عربي
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)كتاب جامع(  »1«گزينة  -21

النباتـات«هـا /   خاصـيت »: الخـواص «دهنـد /   كنند، نشان مـي  راهنمايي مي»: يدلُّ«
گياهان خشكي (زميني)»: البريّة

)48، صفحة ترجمه(

 ------------------- ---------------------------  

)كتاب جامع(  »2«گزينة  -22

ها: صحيح ساير گزينه  ترجمة

»كه پروردگارمان، گناهانمان را بر ما ببخشايد. …»: «.1»  ةگزين
»…خواهد كه شما را از سرزمينتان خارج كند،  مي»: «3«ة گزين
»يافت. التيام (بهبود) مي …»: «4« ةگزين

)، تركيبيترجمه(

 ---- ------------------------------------------  

ترجمة متن درك مطلب:

آرامش و عامل   ةرا ماي را (خواب را) آنحيوانات به مقداري از خواب نيازمندند، خداوند   ةهم

ـخوابند كنيم نمي حيواناتي كه فكر ميپس بازگرداندن نيرو و نشاط به بدن قرار داده است. 

. برخيكنند نميو در اين حالت حركت  شوند تسليم خواب مينيز ها  آن - ها مانند ماهي

شوند و به خواب عميقي فرو مرجاني و گياهان دريايي مخفي مي هاي صخرهها پشت  ماهي

 خواب نيست.او هاي ديگر فكر كنند كه  چشمانشان در اين حالت باز است تا ماهيو روند  مي

)كتاب جامع(  »3«گزينة  -23

خوابد؟ ها مي چرا ماهي پشت صخره

!نديخواهد دشمنش او را بب كه نمي نيا يبرا

)، تركيبيمطلب درك(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »3«گزينة   -24

.كند يصحبت م نشيآفري ها يشگفت ةدربار متن

  )، تركيبيمطلب درك(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«نة گزي -25

هاي ديگر: ترجمة همة گزينه

)توانند يم ها ي(ماه !ديامكان ندارد با چشمان باز خواب»: 1« ةگزين
!است يضرور ازين كيانسان  يخواب فقط برا»: 2«  ةگزين
!خوابند يم يمرجان يها ها پشت صخره يماه  ةهم»: 3«  ةگزين

).(كاملاً درست است !گردد ين باز مو نشاط به بد رويبعد از خواب ن»: 4« ةگزين

)، تركيبيمطلب درك(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »1«گزينة  -26

!ها است خواب آن  نشانه ها يتحرك در ماه عدم فهميم كه ماهي خواب است؟ چگونه مي

)، تركيبيمطلب درك(

 ------------------------------------- ---------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة   -27

خبر آن از نوع فعل است.» تستسلم«مبتدا و » هي«

)، تركيبيمطلب درك(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »3«گزينة   -28

هاي ديگر تشريح گزينه

،»4«  ةدر گزين ـ إليـه و  مضـاف » الأسماك«، »2«  ةمبتدا، در گزين» بعض«، »1«  ةدر گزين

صفت است.» المرجانية«

)، تركيبيتحليل نحوي(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »3«گزينة   -29

نه با هم متضادند و نه مترادف.» ثابتِةٌَ«و »  تحرَّكَ«

هاي ديگر تشريح گزينه

مالذ المدح»: 1«  ةگزين

تقدرتسَتطَيع»: 2«  ةگزين

قرَيب بعيدة»: 4«  ةگزين

)، تركيبيمترادف و متضاد(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »3«گزينة   -30

هـا، ه اسـت. در سـاير گزينـه   اسمي ةاسم و مبتداست، پس جمل» أكبرُ«در اين گزينه 

اند. فعل هستند، پس جملات فعليه» اجعل، ما قسَم و أخرَج«كلمات 

  )52و  51هاي  ، صفحه(انواع جملات

سؤالات آشنا
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)عليرضا ذوالفقاري زحل(  »2« ةگزين -31

انـد، آنـانمتـرنم » خدايا! توپاك و منزهّـي «اند و به جملة صحبتبهشتيان با خدا هم
شت يعني رسيدن به مقام خشنودي خـدا (رضـوان الهـي) را بـرايبالاترين نعمت به

يابند و از اين رستگاري بزرگ مسرورند.خود مي

  )83ي ، صفحهفرجام كار(

----------------------------------------------  

)زهره رشوندي(  »4« ةگزين -32

ك اعمـالجـويي بـراي تـر    شمارند (بهانـه آنان (جهنميان) گاهي ديگران را مقصر مي
»شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند.«گويند: صالح) و مي

پاسخ قطعي خداوند به جهنمياني كه خواهان بازگشت به دنيا هستند اين اسـت كـه:
خواست بـه راه راسـتمگر در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر كس مي«

»آيد؟

  )86ي فرجام كار، صفحه(

----------------------------------------------  

)زهره رشوندي( »3« ةگزين -33

تناسب ميان جرم و كيفر بايد در رابطة قراردادي مورد توجـه انسـان قـرار گيـرد و -
هدف از آن، برقراري عدالت است.

اوست.شود، عين عمل آنچه در قيامت به عنوان پاداش يا كيفر به انسان داده مي -

  )89و  87هاي ر، صفحهفرجام كا(

----------------------------------------------  

)زهره رشوندي(  »1« ةگزين -34

امـروز روزي اسـت كـه راسـتي«فرمايـد:  مي 119خداوند در سورة مباركة مائده آية 
، و راسـتگويان»هـايي از بهشـت اسـت...   راستگويان به آنها سود بخشد، براي آنها باغ

شوند.اني هستند كه همراه با پيامبران از يك در وارد بهشت مي(صديقان) همان كس
را از تنگدسـتي همچنين خداوند در قرآن كـريم انفـاق كـردن در زمـان تـوانگري و      

  كند.ويژگي هاي متقيان بيان مي

  )84و  83هاي فرجام كار، صفحه(

----------------------------------------------  

)لفقاري زحلعليرضا ذو(  »3« ةگزين -35

ترتر و كاملوجود دارد كه عميقآن، نوع ديگري از رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر 
،اسـت كـه در آن  رابطة تجسـم عمـل   اين رابطه، از دو نوع طبيعي و قراردادي است؛ 

ت و باطن اعمال در جهان آخرت (پس از مرگ) به صورت زشت و زيبا مجسـمقحقي
شود.مي

  )88و  87اي هفرجام كار، صفحه(

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  »4« ةگزين -36

گوينـد:جهنميان مـي : «فرمايدخداوند در قرآن كريم در آيات شريفة سورة مدثر، مي

كرديم، همراه بدكاران غرقو از محرومان دستگيري نمي خوانديمنماز نميما در دنيا 

»كرديم.شديم و روز رستاخيز را تكذيب ميدر معصيت خدا مي

  )87فرجام كار، صفحة (

----------------------------------------------  

)محسن بياتي(  »2« ةگزين -37

-الهـي خـود مـي    ها به پيمانخداوند در قرآن كريم دربارة عمل نكردن برخي انسان

فروشـندهاي نـاچيزي مـي  الهي و سوگندهاي خود را به ب كساني كه پيمان«فرمايد: 

گويـد و بـه آنـان دراي در آخرت نخواهند داشت، خداوند با آنها سخن نميآنها بهره

»سازد و عذاب دردناكي براي آنهاست.نمي ن پاكنگرد و آنها را از گناهاقيامت نمي

  )98ي آهنگ سفر، صفحه(

----------------------------------------------  

)هره رشونديز( »1« ةگزين -38

باشد كه كارهـاي ديگـر، او را بـه خـود» مراقب«بندد، بايد كسي كه با خدا عهد مي

شـود، از سـرمشغول نكند و نيز عواملي را كه سبب سستي در اجراي اين تصميم مي

راه بردارد.

  )99آهنگ سفر، صفحة (

----------------------------------------------  

)نديزهره رشو(  »3« ةگزين -39

هـايي برتـر كـه مسـيربيت به عنوان انسان همواره از اهل ،(ص) ر گرامي اسلامپيامب

-اند و پيروي از آنان موجب رستگاري و نجات انسان مـي زندگي را با موفقيت پيموده

.شود، ياد كرده و ما را به الگو گرفتن از آنان دعوت كرده است

سي است كه از خود و عمل خود برايترين انسان كبنابر حديث امام علي (ع)، زيرك

.بعد از مرگ حساب بكشد

  )101و  100هاي آهنگ سفر، صفحه(

----------------------------------------------  

)محسن بياتي(  »2« ةگزين -40

تر به هدف رسيد. (تسريع در ايصال به هدف)سريعتوان  مي روي از الگوها،با دنباله

-كند و مـي امبر (ص) را به عنوان نيكوترين اسوه معرفي ميخداوند در قرآن كريم پي

»رسول خدا براي شما نيكوترين اسوه است.«فرمايد: 

  )101آهنگ سفر، صفحة (

----------------------------------------------  

)1دين و زندگي (
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)سعيد كاوياني(»2«ة زينگ -41
بـرد و تصـادفحـين راننـدگي خـوابم     كـه را به ياد دارم  هنوز شبي«ترجمة جمله: 

 »كردم.وحشتناكي 

:مهم درسي نكتة
، در جاي خالي نياز به زمان گذشـتة”while“با توجه به مفهوم جمله و حرف ربط 

استمراري داريم.
)گرامر(
---------------------------------------------- 

)نژاد ساسان عزيزي(»4«ة زينگ -42
در نشيمن در اتاق  كه پدر و مادرم انيشب رسيدند، زم 9ها ساعت  آن«ترجمة جمله: 

»حال تماشاي اخبار از تلويزيون بودند.
:مهم درسي نكتة

و كـار ديگـري بـا آن تلاقـي پيـدابيان عمل يا رويدادي كه در گذشته ادامه داشـته  
سـاده كند. (در اين كاربرد) در اكثر موارد، گذشتة اسـتمراري همـراه بـا گذشـتة     مي

تـرهـاي طـولاني   استمراري بر كارها و فعاليت ين حالتي، گذشتةرود. در چنكار مي هب
سـاده بـر كارهـا و كـه گذشـتة   كنـد، درحـالي   زمينه هستند) دلالت مـي كه در پس(

انـد و زمـانتـر واقـع شـده   كارهـاي طـولاني   كند كه در ميانة هايي دلالت مي فعاليت
د.نانجام كمتري به طول مي

 “were watching” »يگذشته استمرار« + “while”  +“arrived” »گذشته ساده«
)گرامر( 
---------------------------------------------- 

)نژاد ساسان عزيزي(»3«ة زينگ -43
سـرعت در . خبر تصادف بهگذشته تصادف وحشتناكي داشت آنا هفتة«ترجمة جمله: 
 »پخش شد).محله پيچيد (

بزرگ شدن) رشد كردن، 2  تسليم شدن   ) دست كشيدن، 1
رحلت كردن) فوت كردن، 4  پخش شدن )3

)واژگان( 
----------------------------------------------   

)نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -44
هـاي بهتـر ي از آزمايشات را بـراي يـافتن روش  ا دانشمندان مجموعه«ترجمة جمله: 

 .»استفاده از انرژي گرمايي طراحي كردند

 يشآزما )2  ) بيمار1
 ارزش )4  ) باور، اعتقاد3

)واژگان( 
---------------------------------------------- 

)سعيد كاوياني(»4«ة زينگ -45
هاي رزندانشان سخت تلاش كنند و مهارتاكثر والدين دوست دارند ف«ترجمة جمله: 

 ».توسعه دهندرا هاي مختلف  خود در يادگيري و كسب دانش در زمينه

اختراع كردن) 2  كردنشركت ) 1
) توسعه دادن4  ) حل كردن3

)واژگان( 

)اله استيري رحمت(»1«ة زينگ -46

د كه تمام اين اتفاقات خوب واقعاًتوانست كاملاً باور كن مرد جوان نمي«ترجمة جمله: 
»برايش در حال اتفاق افتادن است.

) با قدرت2  طور واقعي، واقعاً ) به1
طور ضعيف ) به4  ) متأسفانه3

)واژگان(

---------------------------------------------- 

ترجمة متن درك مطلب:
توانيـد شـود. مـي   سبب شود شما حركت كنيد، گفته مـي  ورزش به هر نوع عملي كه

ها براي شما خـوب اين ة. همزنيدو يا طناب ببدويد، دوچرخه سواري كنيد، شنا كنيد 
اسـت. شـما يكشش ـحركـات  ، ]ورزش[نـوع   سه نوع ورزش وجود دارد. يك .هستند

انجـام يكشش ـحركـات  يا در باشگاه انجام دهيـد. وقتـي    يوگاتوانيد اين كار را در  مي
ضربان قلـب ودش ورزش هوازي سبب مي كنيد. پذير مي تتان را انعطافدهيد، عضلا مي

دويـد انجـام   كنيـد يـا مـي    روي مـي  . اين نوع ورزش را وقتي كـه پيـاده  شما تند شود
آخـرين نـوع ورزش،شـود.   كنيد نيز ضربان قلب شما تند مـي  دهيد. وقتي شنا مي مي

 كنيـد.  زنيد، عضلات را قـوي مـي   شود عضلات شما قوي شود. وقتي وزنه مي باعث مي
دويـد، عضـلاتتان را قـوي دهيد، يا سـريع مـي   وي سرعت انجام ميهمچنين وقتي د

دهيـد، ورزش يم باشـك انجـام مـي   رگم بـه هـوا و قـا   گ ـ ]هـاي  بازي[كنيد. وقتي  مي
اين بيـرونهاي با توپ نيـز خـوب هسـتند. بنـابر     كنيد. جست وخيز كردن و بازي مي

برويد و خوش بگذرانيد!

)علي شكوهي(»1«ة زينگ -47

»كند. صحبت مي ة ...متن، عمدتاً درباراين «ترجمة جمله: 
»دهد چگونه انواع مختلف ورزش شكل بدن ما را تغيير مي«

)مطلبدرك ( 

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »4«ة زينگ -48

»ترين است. نزديك...  از نظر معنايي به ”sprint“ دار زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 
»سريع دويدن«

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »2«ة زينگ -49

... .» جز هاي زير نوعي ورزش هوازي هستند به مطابق متن، تمام گزينه«ه: ترجمة جمل
»يكششحركات «

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(»3«ة زينگ -50

»....  خواهد متن، نويسنده مي ةدر آخرين جمل«ترجمة جمله: 
»مارا دعوت به انجام كاري كند.«

)رك مطلبد(

)1( زبان انگليسي
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)محمد شريفي(  »1«گزينة  -51

كنيم، داريم: تر مي ابتدا ضابطة تابع را ساده

y (x ) x (x x ) x

x x x x x

          

         

2 22 4 6 7 2 8 16 6 7
2 22 16 32 6 7 2 10 25

دست آوردن معادلة محور تقارن داريم: حال براي به

a

y x x b
y ax bx c c

 
      

     
2

2
22 10 25 10

25

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶ 

b ( )
: x x

a ( )


      

 
10 5

2 2 2  معادلة محور تقارن2

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

)مجتبي كاشاني(  »3«گزينة  -52

 مقدار تابع كافي است عرض رأس سهمي را بيابيم: ترين بيشدست آوردن  براي به

a m

y mx x b
y ax bx c c

 
     

     
2

2 32 12 32
12

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶

b
: x x

a ( m) m
     

 
32 16

2 طول رأس سهمي2

يم:بيا را مي همي در رابطة سهمي عرض آنحال با جايگذاري مقدار طول رأس س

y m ( )
m m m m m

y
m

m m


          


      

16 16 256 512 2562 32 12 12 12

256 25652 12 52 64 4

  )70تا  63 هاي صفحه، 2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

)محمد گودرزي(  »4«گزينة  -53

صـورت يـابيم كـه ضـابطة سـهمي بـه      ها درمي با توجه به نمايش ضابطة سهمي در گزينه

y a(x b) c  2شود لـذا   طرف پايين باز مي چون دهانة سهمي به .استa مقـداري

شوند. از طرفي طـول رأس سـهمي منفـي رد مي »3«و  »1«هاي  پس گزينه ،منفي دارد

يم كـه مقـدارباي ـ درمـي » 4«بايد منفي باشد كه با توجـه بـه گزينـة     bپس مقدار  .است

b  3 صحيح سؤال است.پاسخ ت پس اين گزينه اس

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

)هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -54

آوريم دقت كنيد كه تابع سود از تفاضل تـابع هزينـة از تـابع دست مي ابتدا تابع سود را به

آيد: دست مي درآمد به

تابع درآمد= تابع سود –ع هزينه تاب

P(x) R(x) C(x)

P(x) x x ( x ) x x x

x x

 

          

   

1 12 2100 30 400 100 30 4002 2
1 2 70 4002

شود كافي  دست آوردن تعداد كالاي توليدي كه به ازاي آن سود ماكسيمم مي حال براي به

است طول رأس سهمي تابع سود را بيابيم:

a

P(x) x x b
y ax bx c c

b
x x

a ( )


 

     
     



     
 

2

1
21 2 70 400 702 400

70 7012 2 2

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

 ----------------------------------------------  

)احمد بزرگي(  »4«گزينة  -55

ديگـر ها را برابر يـك  آوردن نقطة تقاطع خط و سهمي كافي است ضابطة آن دست براي به

قرار دهيم:

y x x x x x x x
y x

               
  

22 3 5 2 22 3 5 8 9 2 11 14 0
8 9

)1رياضي و آمار (
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:كنيم حل مي با استفاده از روش دست آمده را حال معادلة به

a

x x b
ax bx c c

b ac ( ) ( ) ( )


     

    

            

2

2
22 11 14 0 11

0 14
2 24 11 4 2 14 121 112 9

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶

b ( )
x x

a

b ( )
x x

a

      
     


      

     


11 9 11 3 14 7
1 12 2 2 4 4 2

11 9 11 3 8 22 22 2 2 4 4

xحال با جايگذاري  xو 2 
7
يابيم: عرض نقاط برخورد را مي ،در رابطة تابع خطي 2

y ( , )
y x

y ( , )

          
    

          

8 2 9 16 9 7 2 7
8 9 7 78 9 28 9 19 192 2

 

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة (

----------------------------------------------  

)شهرام آموزگار(  »2«گزينة  -56

ــة    ــه رابطـ ــه بـ ــا توجـ xبـ a 2 ــدار 12 ــب  aمقـ ــي xرا برحسـ ــابيم و در مـ يـ

yرابطة x a 2 كه يك سهمي برحسب yتابع مقدار ترين  پس كمسدهيم،  قرار مي22

x  يابيم: را مياست

x a a x    2 12 12 2

a x
y x a y x ( x)

x x x

      

   

12 22 2 2 22 2 12 2
2 22 144 48 4

a

x x b
y ax bx c c

b ( )
x x

a ( )

y ( )


     

    


     


        

2

6
26 48 144 48

144
48 42 2 6

26 4 48 4 144 96 192 144 48

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -57

بـان، روشآوري دادة مربوط به تعداد سرنشينان خودروهاي سواري در يـك اتو  روش جمع

انـد، آوري دادة تعداد افرادي كه در اثر بيماري كرونا فـوت كـرده   مشاهده است. روش جمع

است. براي بررسي ميزان رضايت ها هاي از قبل ذخيره شده يا همان دادگان استفاده از داده

هايشان بايد مصاحبه انجام داد. دانشجويان از خوابگاه

  )78ا ت 76 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

)مهدي تك(  »3«گزينة  -58

متغير رتبة داوطلبان كنكور در آزمون سراسري يك متغير كيفي ترتيبي است.

  )84تا  80 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

)هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -59

همگي از نوع كمي نسبتي است.» 4«و  »3«، »1«هاي  متغيرهاي گزينهنوع 

اي اسـت، زيـرا ها يك متغيـر كمـي فاصـله    ساعت شروع كار  بانك» 2«ولي متغير گزينة 

باشد به عنوان مثال  ساعت شروع يـك بانـك  تواند داشته ساعت شروع حالت نسبتي نمي

ين دو مقدار را نسبت گرفت.توان ا صبح باشد نمي 9صبح و بانك ديگر  8ساعت 

  )84تا  80 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

)محمد گودرزي(  »3«گزينة  -60

كـار ها مختص متغيرهاي كمي نيست و بـراي متغيرهـاي كيفـي نيـز بـه      و آماره هاپارامتر

روند. مي

  )80تا  78 هاي ، صفحهها گردآوري داده(

----------------------------------------------  
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 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -61

سـال   15همة كساني كه شغلي ندارند، بيكار نيستند. بيكار كسي است كـه بـالاتر از   
كند. بنـابراين كسـاني    وجوي كار است؛ اما كاري براي خود پيدا نمي دارد و در جست

گردنـد،   دارند و دنبال كـار نمـي   يا بازنشسته و خانه آموز و دانشجو هستند و كه دانش
شوند. بيكار محسوب نمي

  )85ة ، صفحركود، بيكاري و فقر(
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(»2«گزينة  -62

هاي ديگر: تشريح گزينه
در آن مـا  كـه   نسـبت بـه وضـعيتي   فقـر  تعريـف   ،هميشـه  فقر نسبيدر »: 1«گزينة 
گيرد. ، صورت ميهستيم
  مربوط به فقر مطلق است.جهاني   بانكمعيار »: 3«گزينة 
  هاي مختلف متفاوت است. معيار فقر نسبي در نواحي و زمان»: 4«گزينة 

  )89 ةبيكاري و فقر، صفح ،(ركود

----------------------------------------------  

 )سمانه انوري(  »3«گزينة  -63

رو  ميليون تومان در بازار نيروي كار، با حالت تعادل روبه 4نمودار، در دستمزد  مطابق
ميليون تومان، بـا مـازاد عرضـه يـا      4هستيم، بنابراين در سطح دستمزدهاي بالاتر از 

ميليـون تومـان بـا     4تر از  و در سطح دستمزدهاي پايينرو هستيم  روبهكمبود تقاضا 
  رو خواهيم بود. همازاد تقاضا يا كمبود عرضه روب

  )87ة ، صفحركود، بيكاري و فقر(
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(»4«گزينة  -64

هـاي توليـد موجـب از دسـت دادن شـغل       هـاي صـنعتي و رويـه    تغييرات در فناوري
  تواند توليد را افزايش دهد. اما لزوماً باعث كاهش توليد نيست و مي ،شود مي

  )84ة بيكاري و فقر، صفح ،(ركود

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -65

 100نرخ بيكاري  

نفر  
103000000   جمعيت فعال300000100

x
 40 100300000  

xنفر 


  
300000 40   جمعيت بيكار120000100

  )86و  85 هاي بيكاري و فقر، صفحه ،(ركود

----------------------------------------------  

)ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -66

اي بـود هها طـلا و نقـر   آن  ها بود كه پشتوانة اين رسيدها در واقع نخستين اسكناس-

شد. كه نزد صرافان و بازرگانان نگهداري مي

بلكه با گسترش ارتباطـات ،دشواري نقل و انتقال از معايب رسيدهاي بازرگاني نبود -

كم دشوار شد. انتقال اسكناس كم ،ها و گسترش فعاليت بانك

  )95ة ، صفحتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

)ديناني سيدمحمد مدني( »4«گزينة  -67

ديگر ها به يك خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت :ش ارزشة سنجوسيل

هاي بانكي خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله :هاي آينده پرداخت ةوسيل

  )98ة صفح ،تورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

)آفرين ساجدي(  »2«زينة گ -68

  تشريح موارد نادرست:

شود، چك پول تحريري يا ثبتي است. اسكناس پول تحريري حساب نمي -

 تري داشت. در تبت، چاي و در روسيه، پوست سمور خواهان بيش-

)98و  95 ،94 هاي ، صفحهتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

)ديناني سيدمحمد مدني( »1«گزينة  -69

افـزايش ميـزان پـول دريابـد؛   هر ساله ميزان پولي كه دست مردم است افزايش مـي 

بلكه بستگي به اين دارد كه ،دسترس مردم لزوماً به معناي ثروتمند شدن آنان نيست

ميـزان بررسـي  طريـق  قدرت خريد پول چه تغييري كرده است كه اين موضـوع را از 

توان تشخيص داد. تورم مي

  )94 ة، صفحتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

)سارا شريفي( »1«گزينة  -70

هـا يـا شود، براي پيشگيري از افـزايش قيمـت   كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي زماني

نقدينگي يا همان كاهش حجم پـولكاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش 

گيرد. در گردش (سياست پولي انقباضي) را به كار مي

هايي كه بانك مركزي كشورها براي كنترل تورم و تنظـيم نقـدينگي در يكي از روش

گيرد، سياست بازار باز (فروش اوراق مشاركت) است. در ايـن روش گردش به كار مي

طور مستقيم از مقـدار نقـدينگي در مشاركت بهتواند با فروش اوراق  بانك مركزي مي

.دست مردم بكاهد

)103ة صفحتورم و كاهش قدرت خريد، (

----------------------------------------------  

اقتصاد

  جمعيت بيكار
 جمعيت فعال
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)محمد نوراني(  »1«گزينة  -71

هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است.از ويژگي» و«، »الف«موارد 

  )65و  64هاي  هسبك خراساني، صفح( 

----------------------------------------------  

)بيلي سميه قان(  »3«گزينة  -72

مربـوط بـه دورة سـاماني» تاريخ بلعمي، شـاهنامة ابومنصـوري، التفهـيم   «هاي  كتاب

هستند.

  )65و  64هاي  هسبك خراساني، صفح(

----------------------------------------------  

)ليبي سميه قان(  »2«گزينة  -73

بيت، مدحي و ستايشي است. و اين ، پند و اندرز وجود ندارد»2«در بيت گزينة 

  )63 سبك خراساني، صفحة( 

----------------------------------------------  

)افشين كياني(  »2«گزينة  -74

صحيح است.» الف، ب، ج«هاي  گزينه

تشريح موارد نادرست:

دانشي است. مورد (د): سبك فلسفي به تناسب قلمرو

ارسطو مطرح كرده است. رامورد (هـ): سبك علمي براساس قلمرو دانشي 

  )61و  60هاي  هسبك خراساني، صفح( 

----------------------------------------------  

)افشين كياني(  »2«گزينة  -75

، تير مانند شهاب: تشبيهات حسي تير مانند صاعقه

ها: تشريح ساير گزينه

ويژگي فكري شعر سبك خراساني است. »:1«گزينة 

ويژگي زباني شعر سبك خراساني است.»: 3«گزينة 

گرايي شعر، ويژگي فكري شعر سبك خراساني است. واقع»: 4«گزينة 

  )63و  62هاي  هسبك خراساني، صفح( 

----------------------------------------------  

)داود تالشي(  »2«گزينة  -76
اند: زه تلفظ شدهسه واژه با حذف هم

ژَن  رو  شيدسقُحلروگيز  تنَ  ج  بِه

-  U-  U --  U--  --  

اند: حذف همزه تلفظ شده دوندو واژه ب
يدآبركناف  مرد

U -  --  --  

  )72 ، صفحةوزن شعر فارسي( 

----------------------------------------------  

)داود تالشي(  »3«گزينة  -77
نادرست است:» پ«، »ب«هاي  تقطيع و خط عروضي مصراع

هر / ك / ت / اَم / مل / نَ / ك / ندَ / در / ج / واب )مصراع ب

ـ / نو/ دا / سِ / م / ه / لَك / دي / د / مب / زِ / ف مز / ر / عِ / س )مصراع پ

  )69و  68 هاي ه، صفحوزن شعر فارسي( 

----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »2«گزينة  -78
:ها تشريح ديگر گزينه

صحرا) تا با نزَينك شدُ  حانيور(ببِين ذرَرات »: 1«گزينة 

 )لالوتَرِ منثور زهِي پشت (زهِي گوُه»: 3«گزينة 

آواز را) خشُد محبوبِ (بنِگرَ ك لذذَت چون بو»: 4«گزينة 

  )68 صفحةوزن شعر فارسي، (

----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »4«گزينة  -79
د م را  قَ ت بي دا  ت ك نون طا  ك نَ مان دس

  )69 صفحةوزن شعر فارسي، (

----------------------------------------------  

)محمد نوراني(  »1«گزينة  -80
كايتگشَنَهان  پنِ

--  U  -  U  -U

داويِ  هنَمكرات

U  -  -  U  -U-

  )69 ة، صفحوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

)1( ادبي  علوم و فنون
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)كتاب جامع(  »3« گزينة -81

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بندي سبك براساس موضـوع سبك عرفاني و سبك حماسي، نوعي طبقه»: 1«گزينة 
بندي سبك براساس قلمرو دانشي است. لسفي نوعي طبقهو نوع است. سبك ف

زمان تاريخي سبك بازگشت، در تمام طول قرن سيزدهم بود.»: 2«گزينة 
سبك تركستاني، نام ديگر سبك خراساني است كه دورة آن از آغاز شـعر»: 4«گزينة 

فارسي تا قرن ششم بود.
  )61 ، صفحةسبك خراساني(

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -82

 در متن صورت سؤال، فعلي حذف نشده است.

متن، از ترجمة تفسير طبري (متعلق به نثر دورة ساماني) انتخاب شده است.
  )64 ، صفحةسبك خراساني( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -83

 ي نادرست:ها  تشريح عبارت

نام نهاد.» بينابين«الف) سبك دورة سلجوقي را بايد 
پ) نخستين آثار نظم زبان فارسي بعد از اسلام، ابتدا در سيستان؛ سپس در خراسان

تاجيكستان، ماوراءالنهر و تركستان) پديد آمد. و افغانستان و بزرگ (خراسان كنوني
  )62 ، صفحةسبك خراساني( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »3«گزينة  -84

هـاي شـعر سـبك خراسـاني؛ همچـون ويژگي» 4«و » 2«، »1«هاي  در ابيات گزينه
ها گرايي شعر و استفاده از تشبيه حسي در توصيف پديده اشعار پندآموز و ساده، واقع

 خورد. به چشم مي

ويژگي شعر سبك خراساني را ندارد.» 3«بيت گزينة 
  )63و  62هاي  ه، صفحسبك خراساني( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -85

هاي نثـر دورة غزنـوي و سـلجوقي اسـت. بـا حذف افعال به قرينه و اطناب از ويژگي
، ايـن عبـارت (كـه از تـاريخ»4«توجه به استفاده از كلمات عربي بيشـتر در گزينـة   

. سـاير عبـارات بـا توجـه بـهاسـت خاب شده است)، مربوط به ايـن سـبك   بيهقي انت
گيـري كمتـر از هاي ايجاز و اختصار در لفظ و معنا، كوتـاهي جمـلات و بهـره    ويژگي

هـاي ترتيب از كتاب به 3تا  1هاي  لغات عربي، به نثر دورة ساماني تعلق دارند (گزينه
اند.) خاب شدهشاهنامة ابومنصوري، تاريخ بلعمي و التفهيم انت

  )65 ، صفحةسبك خراساني( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »1«گزينة  -86
دارم اميد: دا / ر / مم / ميد // بر اين: ب / رين // اين اشك: اي / نشَك // برفت از: بِ

حذف همزه 5 ←/ رف / تزَ // باز آمد: با / زا / مد 
ها: ساير گزينه حذف همزه در

حذف همزه 2 ← آگه است: آ / گ / هست // واقف است: وا / قِ / فسَت»: 2«گزينة 
حـذف 2 ←شد آن: ش / دان // گرفت ابـروي: گ / رِف / تـب / رو / يِ  »: 3«گزينة 
همزه

حذف همزه 2 ←حسرت آب از: حس / ر / تا / بز»: 4«گزينة 
  )68 ، صفحةوزن شعر فارسي( 

 ----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »2«گزينة  -87
عروضـي يكسـان بـا  وزن» 2«جز بيت گزينـة   هاي فوق به با تقطيع هجايي تمام بيت

U«هاي هجايي  نشانه / UU / UU      «آيد. به دست مي 

U»:«2«علامت هجاهاي بيت گزينة  / U / U / U       «
  )70 ، صفحةشعر فارسيوزن ( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -88
دل/ گشت / چاي / جان / شُن / د / ل / دا / داي: (د / زِ / كا / ر / 15ف / تا / د(
هاي ديگر: تشريح گزينه

)10خَن: (م / س / ر / د / مي / گو / ير / پدوس / تان / د»: 1«گزينة 
س / ما / / جِ د / ذو / قِ/ خا / ه / رو / حا / ني / نَ / سي / با / شو / قِ ك»: 2«گزينة 
)16ني: (

/ ري / شان / نَ / ش / زين / هيچ / پ م / پ / س/ ت / دي / د م / عِج»: 3«گزينة 
)15/ وم : (

  )71 ، صفحةوزن شعر فارسي(
----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -89
هاي ديگر: تشريح گزينه

چِ عش قس تين ك خدُ نُقصان نگَيردَ»: 1«گزينة 
چن جامِ ز تَن بر كشدان مشكين خال»: 2«گزينة 
بِ هر شَب شمَسِ تبَريزي چِ گوهرها ك مي بيزي»: 3«گزينة 

  )68 ، صفحةوزن شعر فارسي( 
----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  »4«گزينة  -90
در  د  با  طي  با  رِ  تي  گي
ــ  Uــــ  ــ  Uــــ
دم  ع  در  يك  نا  ف  در  يك
ــ  Uــــ  ــ  Uــــ

ها: هاي هجايي ديگر گزينه  نشانه
)»:1«گزينة  / U / U / U )      

)»:2«گزينة  U / U / U / U)   

)»:3«گزينة  U / U / U / U)    

  )70و  69هاي  ه، صفحوزن شعر فارسي( 
----------------------------------------------  

سؤالات آشنا 
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 )حبيبه محبي(  »3« گزينة - 91

رود. ايـن   شـمار مـي   مهاجرت اقوام آريايي به فلات ايران، نقطة عطفي در تاريخ ايران بـه 
هـاي نيرومنـد، موجـب تغييـر و تحـولات سياسـي، اجتمـاعي،         اقوام با تأسيس حكومت

  هاي وسيعي از جهان آن روز شدند. اي در ايران و بخش اقتصادي و فرهنگي گسترده
  )80 نشيان، صفحةها تا پايان هخام (از ورود آريايي 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي( »4«گزينة  - 92
هاي ديگر: تشريح گزينه

بـه  آشـوري  هـاي شـاهان    براي اولين بار در قرن نهـم مـيلادي در سـالنامه   »: 1«گزينة 
ها اشاره شده است. مادي

  مت خود قرار داد.دهيوك شهر هگمتانه يا اكباتان را مركز حكو»: 2«گزينة 
  ها بودند. آشوري ،النهرين ها در شمال بين همساية نسبتاً نيرومند مادي»: 3«گزينة 

  )81و  80 هاي هها تا پايان هخامنشيان، صفح (از ورود آريايي 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي( »2«گزينة  - 93
  ه خوشگذراني و گردآوري ثروت صرف شد.الف) دوران طولاني سلطنت آستياگ، ب

) هر دو عبارت از جمله اقدامات كورش است.و پ ب
  )83و  82هاي  ، صفحهها تا پايان هخامنشيان (از ورود آريايي 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  - 94
ر پـي تسـخير بابـل، تمـامي     مصر در زمان كمبوجيه، به تصرف هخامنشـيان درآمـد و د  

، تحـت فرمـان   فنيقيه (لبنان امروزي)هاي سوريه، فلسطين و  النهرين و نيز سرزمين بين
هخامنشيان درآمد.

  )85و  84 ها تا پايان هخامنشيان، صفحة (از ورود آريايي 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمدي(  »1«گزينة  - 95
هايي به شكل نافرمـاني و شـورش در    مقاومت ،كه اسكندر ايران را اشغال كرد پس از اين

ها به دليل پراكنده بـودن و نبـود    ها و شورش اين نافرماني ،مناطق مختلف صورت گرفت
ارتباط و هماهنگي ميانشان به نتيجة مطلوب نرسيد.

  )90 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان( 

 ------------------------------- ---------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 96
سلوكيان از اوايل تشكيل حكومت خود، با جانشينان اسكندر در مصر وارد رقابت و درگيري 

تر از شمال شرقي بود، اين  ها به مناطق غربي قلمرو خودشان بيش رو توجه آن شدند، از اين
احي شـمال شـرقي ايـران ماننـد     هايي در نـو  تدريج افراد يا خاندان مسئله سبب شد كه به

  دست گيرند و به فكر استقلال از سلوكيان بيفتند. بهرا قدرت  ،نااشكاني
  )91 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان( 

 ----------------------------------------------

)علي محمدكريمي(  »3«گزينة  - 97

قلمرو حكومت اشكانيمهرداد يكم با تسلط بر مناطق وسيعي در سرتاسر ايران، قدرت و 

اشـكانيان از يـك ةطـور چشـمگيري افـزايش داد، در دوران فرمـانروايي او، سلسـل      را به

حكومت محلي در شرق فلات ايران به پادشاهي قدرتمندي تبديل شد.

  )92 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان( 

 ----------------------------------------------

)علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 98

مهـم پادشـاهاني ماننـد شـاپور يكـم و شـاپور دوم كـه اتحكومت ساسـانيان بـا اقـدام   

هاي سياسي و نظامي بزرگي در داخل و خارج كسب كردنـد، گسـترش يافـت و موفقيت

تثبيت شد.

  )94 ة، صفحاشكانيان و ساسانيان( 

 ----------------------------------------------

)علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 99

،نتيجه بـود، هرمـز چهـارم    اقدامات خسروانوشيروان براي حل اختلافات بزرگان و شاه بي

از تخـت ،پسر و جانشين او نيز با همدستي بهرام چوبين، سردار بر كنار شـده و بزرگـان  

به زير كشيده شد و به قتل رسيد.

  )98 ة، صفحاشكانيان و ساسانيان( 

 ----------------------------------- -----------

)محدثه صفاري(  »3« گزينة - 100

مالي شاپور دوم ساساني در جريان يك عمليات نظامي، اعراب متجاوز را به سختي گوش

داد. بعدها حكومت ساساني براي جلوگيري از غارتگري اعراب، حكومتي دست نشانده به

سرياست اعراب لخمي (لخميان) در جنوب غربي ايران به مركزيـت شـهر حيـره تأسـي    

كرد.

  )97 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

 ----------------------------------------------

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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)محمدعلي بشار(   »2« گزينة -101

هـاي آبريـز فقط حوضة آبريز اروميه، داخلـي اسـت و مـابقي حوضـه     ،ها از بين گزينه

شوند. خارجي محسوب مي

  )50منابع آب  ايران، صفحة (

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل   »4« گزينة -102

اما با نگاه به نقشه، .هاي ارائه شده در ارتباط با درياي خزر درست است تمامي گزاره

دريا، بيناين توان به راحتي از آن برداشت نمود، جنبة اشتراكي  تنها چيزي كه مي

همسايگان است.

  )51، صفحة منابع آب ايران(

----------------------------------------------  

)محمدعلي بشار(   »3« گزينة -103

فارس، پرورش و صيد مرواريد است. هاي اصلي خليج يكيي از اهميت

  )53، صفحة منابع آب ايران(

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل   »4« گزينة -104

هاي استخراج و حمل و نقل نفت بيشتر در حوضه هاي دريايي، كننده از بين آلوده

ها از طريق خشكي كننده گذارد. مابقي آلوده گيرد و بيشتر اثر مي دريايي صورت مي

بر دريا اثر گذارند.

  )55صفحة  ران،ي(منابع آب ا

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل   »3« گزينة -105

تر است، ها بيش هستند و وسعت آن تر فعالفصول پربارش هايي كه در  درياچه

دائمي.هاي  درياچهنه  هستنددرياچه هاي فصلي 

  )56صفحة  ران،ي(منابع آب ا

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل    »1« گزينة -106

ليت آنعامل انساني و فعااز موضوع پراكندگي جمعيت هم از عامل طبيعي و هم 

چون به عدم نقش انسان و فعاليت آن اشاره دارد،» 1«اثرپذير است، بنابراين گزينة

نادرست است.

  )63صفحة  ،هاي جمعيتي ايران ويژگي(

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل   »4« گزينة -107

نگري جمعيت و به دهريزي براي آينده كشور لازم است به آين جهت هر نوع برنامه

قانون دو برابر شدن جمعيت و فرمول آن توجه نمايند.


ن جمعيتدفرمول دو برابر ش70

  )66صفحة  ران،يا جمعيت هاي ويژگي(

----------------------------------------------  

)محمد كريمي علي(   »4« گزينة -108

سي ميزان افزايش و كاهش جمعيت هر كشور است.يكي از مباحث مهم جمعيت، برر

رشد طبيعي جمعيتمتخصصان براي دستيابي به ميزان افزايش و كاهش جمعيت، 

كنند. گيري مي را اندازه

  )65صفحة  ران،يا تيجمع هاي يژگي(و

----------------------------------------------  

)محمدعلي بشار(   »3« گزينة -109

ترين نوع مهاجرت در ايران از نوع روستا به شهر بوده است. همهاي اخير م در دهه

  )69صفحة  ران،يا تيجمع يژگي(و

----------------------------------------------  

بشار) ي(محمدعل    »1« گزينة -110

بحث عدم تعادل جمعيت است نه ،يكي از مشكلات سياست نادرست كاهش جمعيت

برقراري تعادل جمعيت.

  )69صفحة  ران،يا تيجمع يها يژگي(و

----------------------------------------------  

جغرافياي ايران

 نرخ رشد جمعيت
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  )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -111
تواند در جامعه بروز و ظهور  افراد نميو معنوي در يك جهان سكولار، هويت ديني 

هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند،  باشد. در اين جهان فعاليت اجتماعي داشته

شوند. منع مي

  )86تغييرات هويت اجتماعي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(    »1«گزينة  -112
هاي نادرست: تشريح گزينه

هـاي   ها و فعاليـت  تعارض فرهنگي، گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوريالف) 

گردد. اعضاي جهان اجتماعي باز مي

جايگاهي است كه فرد در جامعه يا در يك گروه  ،ت اجتماعيمنظور از موقعيب) 

.اجتماعي دارد

  )87و  86، 82هاي  ه، صفحتغييرات هويت اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )يمحب بهي(حب   »4«گزينة  -113
ز هايي ا اگر تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد و شيوه

ها در تقابل هستند به دنبال بياورد، به تعارض فرهنگي  زندگي را كه با عقايد و ارزش

  هاي جهان اجتماعي فراواني به همراه دارد. شود كه اضطراب و نگراني منجر مي

  )87ة صفح ،ياجتماع تيهو راتيي(تغ

----------------------------------------------  

 )مازنيمحمد ابراهيم (   »3«گزينة  -114
را در  يتحرك اجتماع رد،يگ يشكل م يجهان نيو ا يويدن يها كه حول ارزش يجهان

و  ينيد تيجهان سكولار، هو كي. در شناسد يم تيها به رسم محدودة همان ارزش

 ييها تيجهان، فعال نيداشته باشد. در ا يبروز و ظهور اجتماع تواند يافراد، نم يمعنو

  .شود يم نعكند، م افراد را آشكار ينيد تيكه هو

كنند،  يانسان را نف يو اله يكه ابعاد متعال ييها تيهو ،يو معنو ينيجهان د كي در

.شوند يشناخته نم تيبه رسم

  )86و  85 يها صفحه ،ياجتماع تيهو راتيي(تغ

----------------------------------------------  

 )مرادي كامران اله(   »3«گزينة  -115
 ،»يدار عصر برده«و » اسلام« ،»تيحيمس« ياجتماع يها جهان يها مطابق با ارزش

رو خواهند بود.  روبه يبا منع جهان اجتماع» ج«و » ب«تحركات ذكرشده در موارد 

و تحركات  يتيهو راتييتغ يخود، برخ يها و ارزش ديهر جامعه به تناسب عقا را؛يز

  . كند يمنع م ار گريد يو برخ قيرا تشو ياجتماع

  )86و  85 يها صفحه ،ياجتماع تيهو راتيي(تغ

)مبيناسادات تاجيك(   »2«گزينة  -116

شود: افقي، درون نسلي معلم رياضي دبيرستان شاهد مي ،معلم رياضي دبيرستان كوثر - 

شـود: افقـي، حـوال، كارمنـد اداره آمـوزش و پـرورش مـي     ا فرزند كارمنـد اداره ثبـت  

نسلي ميان

  )84 و 83 هاي هصفح ،تغييرات هويت اجتماعي(

----------------------------------------------  

)مبيناسادات تاجيك(   »3«گزينة  -117

د ←  شده استمعاون مدرسه ايران، مدير همان مدرسه  -

الف← است شده سلام  ةمدير مدرس كه فرزانگان ةمدرس بقسا مدير -

ب← است  بانك سپه كه معاون بانك ملي شدهسابق مدير  -

كه كارمند اداره آموزش ود سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامي فرزند كارمن -

ج←   شده استپرورش 

  )84و  83هاي  هصفح ،هويت اجتماعيتغييرات (

----------------------------------------------  

)زاده فائزه انصاري(  »2«گزينة  -118

اني و برعهدةهمگ ،امر به معروف و نهي از منكر سطوح متفاوتي دارند. در مواردي

هاي رسمي و حكومتي است. همه افراد جامعه است و در برخي موارد، وظيفة سازمان

  )80و  79هاي  هصفح ،بازتوليد هويت اجتماعي(

----------------------------------------------  

)عليرضا رضايي(    »1«گزينة  -119

پذيري د، جامعهشو گيري هويت اجتماعي افراد طي مي مسيري كه براي شكلبه  -

گويند. مي

ترين بيند، اولين و مهم هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي فرد با آموزش-

كند. ها را با جهاني كه در آن متولد شده است، پيدا مي آشنايي

  )76صفحة  ،بازتوليد هويت اجتماعي(

----------------------------------------------  

)ضا رضاييعلير(  »2«گزينة  -120

ها و شيوة زندگي خود را به ارزش ،الف) جهان اجتماعي براي بقا و تداوم، اعتقادات

دهد. فرد آموزش مي

كند. براي هر فرد بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي ب) صدور شناسنامه

آيد. صورت غريزي به دست نمي ها  از موقعيت خود در جهان اجتماعي، به ج) آگاهي انسان

  )76و  75هاي  هصفح ،بازتوليد هويت اجتماعي(

----------------------------------------------  

شناسيجامعه
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)مهسا عفتي(   »4«گزينة  -121

يك قضية محصـوره» 4«شخصيه هستند ولي گزينة » 3و  2، 1« يها قضاياي گزينه

كس موافق نبود. (سالبه كلي) است. يك نفر هم موافق نبود، يعني هيچ

  )59و  58 هاي ي، صفحه(قضية حمل 

----------------------------------------------  

)فيروز نژادنجف(  »  1« گزينة -122

نسبت قضيه يعني (است و نيست) بيانگر كيف و سور، بيانگر كم قضيه است.

علـي رونـده«دست آيد.  نوشته شود تا محمول به» الف، ب است«قضيه بايد در قالب 

»است.

  )57و  56 هاي ه(قضية حملي، صفح

----------------------------------------------  

)موسي سپاهي(  » 2« گزينة -123

.شود در منطق بررسي نمي ،معنا باشد اگر عبارتي بي

لذا در منطق مورد بررسي قرار ؛باشد معنا مي بي .»روز جمعه شهربازي است«عبارت 

 گيرد. نمي

  )55 ةقضيه حملي، صفح(

 ----------------------------------------------  

)مهسا عفتي(  »  1« گزينة -124

»)4و  2«هاي  جملات خبري قابليت صادق يا كاذب بودن را دارند. (رد گزينه

ها: تشريح جملات بخش دوم گزينه

قضية شرطي»: 1«جملة گزينة 

قضية حملي»: 2«گزينة 

»)3«ينة انشايي (بخشي از قضية شرطي و ناقص است) (رد گز»: 3«گزينة 

قضية حملي»: 4«گزينة 

  )56و  55 هاي (قضية حملي، صفحه

----------------------------------------------  

)مهسا عفتي(  » 4« گزينة -125

اين عبارت يك قضية شرطي اسـت. قضـاياي حملـي موضـوع و محمـول دارنـد؛ نـه

شرطي!

  )56صفحة (قضية حملي، 

----------------------------------------------  

)فيروز نژادنجف(  » 2« گزينة -126

بوده و صادق است.» هيچ الف ب نيست«نقيض » برخي الف ب است«قضية 

بوده و صادق است.» برخي الف ب است«عكس مستوي » برخي ب الف است«قضيه 

  )68و  67، 63 هاي ، صفحهاحكام قضايا( 

----------------------------------------------  

)موسي سپاهي(  » 3« ةگزين -127

قـرار اسـت بنـابراين بـابركليه  ةكليه و سالب ةهاي موجب تضاد تنها ميان قضيه ةرابط

 رسيم. متضاد آن مي يةكلي به قض ةتغيير كيفيت قضي

  )64احكام قضايا، صفحة (

----------------------------------------------  

)نژاد فرهاد قاسمي(  » 3« گزينة -128

 محمول است. دانشگاهموضوع و رونده به  مريم و مينا

  )56(قضية حملي، صفحة 

----------------------------------------------  

)نژاد فرهاد علي(  »  1«گزينة  -129

ها انسان هستند، عكس مستوي قضـية اول اسـت. قضـية اول صـادق بعضي خيرخواه

 است. بنابراين عكس آن هم صادق است.

»ها انسان هسـتند  بعضي خيرخواه«قضية  متناقض، »ستهيچ خيرخواهي انسان ني«

است و چون اين قضيه كـه عكـس مسـتوي قضـية اول بـود صـادق اسـت. بنـابراين

متناقض آن كذب است.

اي ها خيرخواه هستند، متداخل قضية اول است. قضـية اول (كـه قضـيه    بعضي انسان

زئـي اسـت) صـادقاي ج كلي هم هست) صادق است. بنابراين متداخل آن (كه قضيه

است.

  )68تا  63هاي  (احكام قضايا، صفحه

----------------------------------------------  

)مهسا عفتي(  » 4«گزينة  -130

كلي صـادق باشـد، ةتداخل برقرار است و در تداخل اگر قضي رابطة بين اين دو قضيه

 قضية جزئيه نيز صادق است.

  )68تا  63هاي  ، صفحهاحكام قضايا(

----------------------------------------------  

منطق






